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Bsenenue
CaMOCTOHTGJ’IBHa}I pa60Ta Hazjg y‘lC6HBIM MaTepI/Ia.]'IOM COCTOMT U3 CJ'IC,Z[YIOH.[I/IX SJICMCHTOB.:

1. H3yuenwe mMaTepuaia 1o y1eOHUKY.

2. BrnonHeHue exXeHEACTbHBIX TOMAIIHUX 3aJaHui.

3. BrinonneHnue BHeayaUTOPHOH camocTosATensHON paboTsl (BCP).

B cOopauke Bam mpeanaraercs nepeueHb BHEAYIUTOPHBIX CaMOCTOSITEIbHBIX PadOT, KOTOPbIE BB
JOJDKHBI BBIIIOJIHUTH B T€YEHHE y4eOHOI0 roza.

[Tpu Bemonnennn (BCP) ywammiics wMoxeT oOpamaTbecs K MPEnoJaBaTelro AJs MOTYYCHHUS

KOHCYJIbTAILIHH.

BaeayautopHas camocTosiTeNnbHAas padoTa ydammxcs — TuaHupyemast ydeOHas, ydeOHO-
UCCIIeIOBAaTENbCKasl, HAay4YHO-HCCIIEIOBATENbCKAsl, NPOEKTHAs padoTa, BBINONHSAEMAs 3a paMKaMu
pacnucanysl y4eOHBIX 3aHATHH 110 3aJaHUIO U NIPH METOIMYECKOM PYKOBOJCTBE IpENoAaBaresns, Ho 0e3
€ro HEeMoCPEJCTBEHHOTO YUaCTHS U SBISETCS 0053aTeIbHOM ISl KaXKIO0T0 CTYICHTA.

Lenpro caMOCTOSATENBHOM paboThl yUaInuXcsl SIBISIETCS:

e obecneueHne npodeccroHaIbHON MOATOTOBKY BhITycKHUKA B cooTBeTcTBIH ¢ I'OC CIIO/HIIO;

e (QopmupoBanue u pa3BuTHe 00MMX KomneTeHIMH, onpeaenéHubix B @I'OC CITI0 u @I'OC HIIO;

e (QopMmupoBaHue U pa3BUTHE MPOPECCUOHATBHBIX KOMIIETEHIINH, COOTBETCTBYIOLIMX OCHOBHBIM BHIaM
po(heCCUOHATBHOM JIEATEIIbHOCTH.

3amadamu, peanusyeMble B XOJ€ MPOBEACHUS BHEAYJUTOPHON CAMOCTOSTENbHONW pabOThl ydaluxcs, B

00pa3zoBaTenbHOH cpejie KOoJIeKa SBISIOTCS:

®  cHCTeMaTH3alus, 3aKperuieHHe, yriyOleHue U PaclIupPeHUe MOyYSHHBIX TEOPETHYECKUX 3HAHUN U
MIPAKTUYECKUX YMEHHH CTYICHTOB;

e pa3BUTHE IIO3HABATEJIBHBIX CIIOCOOHOCTEH M AKTHBHOCTH CTYACHTOB: TBOPYECKOW WHHIIMATHBBI,
CaMOCTOSITETIbHOCTH, OTBETCTBEHHOCTH U OPraHU30BaHHOCTH;

e (QopmupoBanue CaMOCTOATEIBHOCTH MBIIUICHUS: CIOCOOHOCTH K CaMOpa3BUTHIO,
CaMOCOBEPIIECHCTBOBAHUIO M CAMOPEAIN3ALINN;

e OBJIAJCHUWE INPAKTHYECKMMH HaBbIKAMHM IPUMEHEHUS HMH()OPMAIMOHHO-KOMMYHHKALIMOHHBIX
TEXHOJIOTHIA B TPOGECCUOHAIBHOM JISATSIIbHOCTH;

®  DPa3BUTHE UCCIIEJOBATEIbCKIX YMEHUH.

OO0peM BpeMeHH, OTBEICHHBI Ha BHEAYAMTOPHYIO CaMOCTOSATENIbHYIO paboTy, HaxOOUT CBOE
OTpakeHHE:

e B paboueMm y4eOHOM ILJIaHE — B II€JIOM IO IMKJIaM OCHOBHOH npodeccuoHaabHONH 00pa3oBaTenbHOM
OpOTPaMMBl, OTAENBHO TIO KaXJIOMY U3 YYeOHBIX IIMKIOB, TIO0 K&KAOH JUCHUIUIMHE,
MEXIUCUUITUHAPHOMY KyPCY B IPO(PECCHOHAIBHOMY MOIYIIIO;

e B pa0oYMX MporpaMMax y4eOHBIX JUCIUILIMH U MpodecCHOHaTbHBIX MOAYIIEH ¢ OpUEHTHPOBOYHBIM
pacnpeneneHleM o paszenaM 1 TeMaMm.

KoHTponb pe3yibpTaToB CaMOCTOSTENIBHON pabOThl yHalMXcsl MOXKET OCYLIECTBIISTHCS B Ipenenax
BpPEMEHH, OTBEJICHHOTO Ha 00si3aTeNNbHbIe yueOHbIE 3aHATHS M CAMOCTOATENBbHYIO PadoTy M0 TUCIIUIUINHE
MaTeMaThKa W MOXET MPOXOAMTh B MUCHbMEHHOM, YCTHOM MM CMEIIaHHON (GopMe ¢ mpeaocTaBIeHuEM
W3JIENNA WIH IPOAYKTA TBOPUECKOM EATEINBHOCTH.

KpuTeprsamu onieHKH pe3yabTaToOB BHEAYAUTOPHON CaMOCTOSTENNbHOM pabOThI yJaIerocs: sBIsFOTCS:

®  YpOBEHb OCBOCHHUS YU€OHOTO MaTepHaa;

®  YMEHHE HCIIOJIb30BaTh TEOPETUUECKUE 3HAHNS U YMEHUS MPH BBIITOJHEHUH IPAKTHUYECKUX 33]1a4;

®  ypoBeHb CHOPMHUPOBAHHOCTU OOLIMX U MPOPECCUOHANBHBIX KOMIIETCHINH.

Brmonuenne BCP cnoco6ctByeT popMupoBaHuio 00MNX KOMIIETCHINH:

OK 1. [ToHumaTh CyIIHOCTh M COIMAJIbBHYIO 3HAUMMOCTh CBOEH Oyyieit mpodeccuu, MposBIsiTh
K HEW YCTOWYMBBIN UHTEPEC.

OK 2. OpraHn3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JACSATEIBHOCTD, UCXOIS U3 IIEITH U CIIOCO0O0B ee
JIOCTUKEHUS, OIIPENIETIEHHBIX PYKOBOAUTEIIEM.



OK 3. Ananu3upoBaTb pabo4ylo CUTYaIHIO, OCYILECTBIISATh TEKYIIUNH U UTOTOBBII KOHTPOJIb,
OLICHKY U KOPPEKILHIO0 COOCTBEHHOM NIeATENbHOCTH, HECTH OTBETCTBEHHOCTD 3a PE3YJIbTaThl
cBOEH pabOTHI.

OK 4. OcymiecTBiaTh MOUCK HHGOPMAITUH, HEOOXOIUMOH 11 3P (HEKTHBHOTO BHITIOJHEHUS
npodecCHOHAIBHBIX 3aj1a4.

OK 5. Ucnonb3oBath nHGHOPMALIMOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH B MPO(eccroHalIbHON
NeSITETTbHOCTH.

OK 6. Pabotats B koMaHe, 3pGEeKTUBHO 00IIATHCS C KOJUIEraMH, pYKOBOJICTBOM, KJIIMEHTAMH.

Yka3anusg Kk BplnojiHenno BCP

1. BCP HyXHO BBINOJHATH B OTJIEIBHON TETPaIH B KIIETKY, YEPHUIAMH YEPHOTO WM CHHETO I[BETA.
Heo06xomumMo 0CTaBIsATh MOJIS MIUPUHON 5 KIETOYEK JIJIS 3aMeUaHuil mpenojaBaTers.

2. Pemienus 3aiad cieqyeT u3NaraTh MOIPOOHO U aKKypaTHO, OOBIICHSS U MOTHBHPYS BCE IEHCTBUS
0 XOJIy PELICHUS U Jeias HEOOXOAUMBIC YSPTEHKH.

3. OdopmIieHue pereHns 3a1a4u CICAyeT 3aBepmarh cioBoM «OTBET».

4. Tlocne nonydeHusl MPOBEPEHHON MpernoaaBareneM paboThl CTYJACHT NTOJDKEH B OTOM K€ TETpaau
UCIPAaBUTh BCE OTMCUYCHHBIC OIIMOKUA W HEelo4eThl. BHOCUTH MCIpaBICHUS B CaM TEKCT pabOThI
MocJIe ee MPOBEPKHU 3aNpeIacTcs.

5. OueHuBaHKe WHIWBUIYAIbHBIX 00Pa30BaTENbHBIX JIOCTHKEHHH IO pEe3yJibTaTaM BBIMOJIHCHUS
BCP npou3BOIUTCS B COOTBETCTBHH C YHUBEPCAIBHOM IIKaJIOH (Tabuia).

IIpouent KauecTBenHast olieHKa MHIUBUTyAIbHBIX

Pe3yIabTaTUBHOCTH 00pa3oBaTeIbHBIX TOCTHKEHHUH

(IpaBUIIBHBIX OTBETOB) Oan (oTMeTKa) BepOaJIbHBIN aHAJIOT

90 + 100 5 OTIMYHO

80 +~ 89 4 XOPOIIIO

70 +79 3 YAOBJIETBOPUTEIBHO

Mmenee 70 2 HEYJIOBJICTBOPUTEIILHO
YyeOHUKH:

1. Teomerpus, 10-11: y4e0. mist 00meoOpa3oBar. yupexaeHuii: 6a30BbIid U IPOPUILHBIA YPOBHH /
(JI.C. Aranacsn, B.®. Byry3og, C.b. Kagomiies u ap.)-16-¢ uzn.-M.: [Ipocsenienue, 2007r.-
256 c.:um.

2. AnreOpa u Hadana aHanmza: yae0. s 10-11 . obmeobpazosat. yupexaenwnii / (ILLA.
Amumos, FO.M. Komstrun u ap.)- 15-e uzn. M.: IIpocsemenue, 2007 r. 384c.



I'EOMETPUA

CamocrosrenbHas padora Ne 1 na temy: Teopema o Tpex nepreHIuKyspax
Ienb: yMeTh IPUMEHATH TEOPEMY O TPEX MEPICHIUKYIIPAX IPH PEIICHUH 3a/1a4.

TeopeTnveckunii MaTepua

/A Teopema: IIpsimasi, IpoBENEHHAs B IIJIOCKOCTH YEPE3
OCHOBaHUE HAKIIOHHON MNEPIEHIUKYIISIPHO K €€ MPOSKIIAN Ha
3Ty IJIOCKOCTb, IEPIEHANKYJISIPHA U K CAMOU HAKIIOHHOM.

Teopema (o0patHas): [Ipsimas, mpoBeeHHAS B TUIOCKOCTH
¢ y N
] yepe3 OCHOBAHME HAKIIOHHON TEPIEHTMKYIISPHO K HEH,
\B' A MEPIEH/UKYJIAPHA U K €€ TIPOSKIIUH.
4 '
7r 4

Onpenesienue: PaccTossHUEM OT TOUKH 10 TUNIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE HA3BIBACTCS IJIMHA
MEePIEeHINKYIISIPA, ONMYLUIEHHOTO U3 JaHHOM TOUKHU Ha JAHHYIO MJIOCKOCTh

A

s B

Bonpocel g5 3aKkpenJieHus.

1. Kak HaiiT paccTOsIHHE OT TOYKHU J0 TUIOCKOCTH?

2. MoxeT 1M HakJIOHHasi ObITh KOpOYE MEPIEHANKYISApa, MPOBEAEHHOTO U3 TOW K€ TOUKH K TOW XKe
I0cKoCTU?

3. Ecnu HakiIoHHBIE, TPOBEAEHHBIC U3 OJJHOM TOYKHM K TUNIOCKOCTH, PAaBHBI, TO, YTO MOXKHO CKa3aTh 00 HX

MPOEKIUIX?

Kak ¢popmynupyercs odpatHoe yrBepkaeHre? CrpaBeyIiBO J1 OHO?

CdhopmynupyiiTe TeopeMy 0 TPEX MepIEeHINKYIpax

Kak ¢popmynupyercst Teopema, oOpaTHast TeopeMe 0 TPEX MepIeHIuKyIsIpax?

Ecnu Touka paBHOyZalleHa OT BCeX BEPIIMH MHOTOYT'OJIBHHUKA, TO BO YTO OHA MPOEKTUPYETCS?

Ecnu Touka paBHOyZalieHa OT BCEX CTOPOH MHOTOYTOJILHUKA, TO BO YTO OHA MPOEKTUpYyeTCs?

© © N gk

Yro Ha3bIBacTCSA YTJIOM MEXKIAY prIMOﬁ U IIOCKOCTBIO?

Pemrnth caMmoCTOATETBHO.
Bapuanr 1

1. Jloxaxwure, 4TO eciu TpsMas, JeKallas B IUIOCKOCTH, MEPHEHIUKYJIIpHA HAKIOHHOW K 3TOU
IJIOCKOCTH, TO OHA NEPHEHAUKYISIPHA U OPTOrOHAIBHON MPOEKIIUU 3TON HAKIIOHHOM.
A




2. W3 TOYKH K TIOCKOCTH MPOBENICHBI JBE HAKIIOHHBIE, OIHA U3 KOTOPBIX HA 6 CM JUIMHHEE BTOPOU.
TIpoekuusa HakiIOHHBIX paBHbI 17 cM u 7 cM. Haiinute HaKJIOHHBIE.

3. U3 BepmuHbl paBHOCTOpoHHEro TpeyroibHuka ABC BoccranomineHn mneprnenaukyissp AD x
TUIOCKOCTH TpeyrojibHuKa. YeMy paBHO pacctosiHue oT Touku D no mpsmoit BC, ecmu AD=1am,
BC=8 nm?

4. Jnaronanu kxBaapata ABCD mepecekatorcst B Touke O. SO — mepmneHAMKYISp K IUIOCKOCTH
kBagpara. SO= 4v/2 cMm.

1) Jlokaxxute paBEeHCTBO YIJIOB, 00pa3oBaHHbIX MpsiMbiMu SA, SB, SD ¢ mI0CKOCTBIO KBaIpaTa.

2) Haiigute tn yroel, ecau nepumerp ABCD pasen 32 cm.

5. Ortpesok SA mmHOH 15 cM — IepHeHINKYIAP K TUIOCKOCTH MpsiMoyrosnbHuka ABCD, B koTopoM
AC=10 cm, AB=6 cmMm.
Hokaxwure, yTo npoekiun TpeyroibHukoB SBC 1 SDC uMeroT paBHBIE MIOMIAIH.
Bapuanr 2
1. JokaxuTe, YTO NEPHEHAMUKYISAp, OMYLICHHBIH W3 TOYKHM HA IUIOCKOCTb, KOpPOYE BCAKOM
HAaKJIOHHOM, ITPOBEICHHOM U3 TOM € TOUKH K TOM 7K€ IIJIOCKOCTH.

VA

2. W3 ToukHM K MJIOCKOCTH MPOBEACHBI IBE HAKIOHHBIE, paBHbIe 17 cM u 15 cMm. [Ipoekuus omHOM U3
HUX Ha 4 cM OoIbIle IpoeKry Apyroi. HaiimnTe mpoeKnyu HaKJIOHHBIX.

3. U3 Bepmmnubl kBagpata ABCD Boccranosnen neprneHaukyisp AE k miiockoctu kBagpata. Uemy
paBHO paccrostaue oT Touku E 10 mpsimoit BD, eciiu AE=21m, AB=8 nm?

4. Jnaronamu kxBaapata ABCD mnepecekatorcst B Touke O. SO — mepneHAMKYISp K IUIOCKOCTH
kBajgpara. SO=4cMm. Touku K, L, M, N — cepennnbl cTopoH KBajapara.

1) JlokaxuTe paBEHCTBO YIJI0B, 00pa3zoBaHHbIX mpsiMbiMu SK, SL, SM, SN ¢ mI10cKoCThIO KBapara.

2) Haiigure tu yrisl, ecau wiomanas ABCD pasen 64 cM.

5. Orpe3ok SA UIHHOI 6 CM — MEPIeHIMKYISP K IIOCKOcTH KBajgpata ABCD, B kotopom AC=8v2
CM.
Hokaxwure, yto npoekuuu TpeyroibHukoB SBC 1 SDC Ha miockocTH KBaJaparta paBHBI.

CamocrosrenbHas pabora Ne2 Ha TeMy: YT0JI MEXTy IPSIMOI U TIIOCKOCTBIO, YTOJI MEXKIY
IUIOCKOCTSIMU
HCHB: YMeThb HaXOAUThb yrojl MEXIay HpHMOﬁ 1 IJIOCKOCTBIO M YT'OJI MEXKIY IJIOCKOCTAMMU.

TeopeTuyeckne cBeJeHUA

Yroa Mesxkay nNpsiMmoii ¥ IJI0CKOCTBIO.

VYrioM Mexay HAKIOHHON M INTOCKOCTBIO Ha3bIBAETCA YroJl MEX/y 3TOM HAKJIOHHOM U €€ OPTOrOHAIBHON
MpOeKIMe Ha JaHHYIO TIOCKOCTb.

CuHTaloT TakXke, YTO IMpsiMasi, MEPIEHANKYISIPHAS IJIOCKOCTH, 00pa3yeT ¢ 3TOH IUIOCKOCTBIO MPSIMOMN
YIOJI.



B
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OmnpenenuM NOHATHE YIila MEXy INIOCKOCTSMU.

Omnpenenenne: Yroa Mexay NapaiielbHbBIMU IIIOCKOCTSIMA CYMTAETCS] pAaBHBIM HYJIIO.

IIycTe mannble miockocTu nepecekatorcs. IIposenem
IJIOCKOCTb, MEPNEHANKYIIAPHYIO IPSIMOM UX MepeceueHus..
Omna nepecexaeT JaHHbIE IVIOCKOCTH MO ABYM IIPSIMBIM.
YT0a MeXay 3TUMU NPSMBIMH Ha3bIBa€TCS YIIIOM MEXKIY
JAHHBIMU IJIOCKOCTSIMH .

3aMeTI/IM, YTO IIpHU NEPECCCUCHUHU JIBYX IUTOCKOCTEH

Puc. 1 E Pue. 2

BOOOIIE-TO 00pa3yroTCs YeThIpe yria. B kauectse yrina
MEXIY IJIOCKOCTSAMH MbI OepeM OCTpBIH yroJ.

Pemrnte camocrosniTebH0. OTBETHI 000CHOBATh.
Bapuanr 1

1. U3z Bepmmnubel A kBagpata ABCD mnepneHIuKyJspHO €ro IUIOCKOCTH MpoBeleH oTpe3ok AK,
paBHbIit 3. 13 Toukn K omymiens! neprnenaukysipsl Ha croponsl BC n CD. Ilepnenaukymnsp u3
toukn K k cropone BC pasen 6. Haifnure yrisl, KOTOpble 00pa3yrOT 3TH TEPICHIUKYISPHI C
IUIOCKOCTBIO KBaJIparta.

2. Bxy6e A...D1 Haiiaute yron mexay npsimoit AA:1 1 tutockoctsio AB;Ci.
D,

¢

A = B
3. Bxky6e A...D1 naiinute yron mexnay miockoctsmMu ABC u CDD;.




B ky0e A...D: naitnmure yron mexnay miockoctsmu ACCy u BDD;.

A —

B tetpasape ABCD, pebpa koToporo paBHbI 1, HaliauTe yron Mexay miockoctsmu ABC u BCD.

D

B

B npaBunbHoi#t TpeyrosbHoi npusme ABCA1B1C1, Bce peOpa koTopoii paBHbl 1, HAWIUTE Yo
MEXY TIOCKOCTSMU ABC u BB:C;.




8. B mpasunbHOl TpeyromsHol npuzme ABCA1B1Ci, Bce pebpa koTopoi paBHbI 1, HaiimuTe yroa
MEXY TUIOCKOCTSIMU ABC u A;B,C.

G

B,

Al (.) ~B

9. B mpaBunbsHo# upamuae SABCD, Bce peOpa koTopo# paBHHI 1, HaliAuTe ABYTpaHHBINA YTOI,
oOpa3zoBanuklii rpansmu SAB u SBC.
S

Bapuanr 2

1. U3 Bepumnel A kBagpata ABCD nepneHIuKyJsIpHO €ro IUIOCKOCTH HpoBeleH oTpe3ok AK,
paBHbIit 6. 3 Toukn K omnymiensr nepneHukyisipel Ha ctoporbl BC u CD. [leprnenaukyinsip u3
toukn K k cropone BC pasen 18. Haligure yriel, KoTopbele 00pa3yroT 3TH MEPIEHAUKYJISPHI C
IUIOCKOCTBIO KBaJpaTa.

2. Bky0e A...D; naiinure yron mexny npsmoii AB; n mockocteio BCC;.

D
l] C]
4, .
1
1
1
1
1
1
2. .
A B
3. Bky6e A...D; naiinure yron mexay riockoctsimu ABC u CDA:.
D
II Cl
A, | B,
C




4. B xy6e A...D; Haiinure yron mexay miockoctssmu ABC u BDD;.

4,
1
D C
A B
5. B ky6e A...D; naiinure yron mexay miockoctsmu BCiD u BAD.
D
y G
A
1 : A
|
|
L}
[}
- T C
.-~ O
A B

6. B mpaBwisHOll mmpammae SABCD, Bce pebOpa koropoil paBHBI 1, Haiigure Yrom Mexmy
riockocTsimu SBC 1 ABC.

S

7. B mpaBunbHo# TpeyronbHoi mpuzme ABCA1B:C1, Bce peOpa KoTOpoii paBHbI 1, HaiiiuTe yroiu
MEX]Ty TIOCKOCTSIMHU ACC, u BCC..

G

A, B,




8. B mpaBuibsHo#t Tpeyronbroit npusme ABCA1B1C1, Bce pebpa koTopoli paBHbI 1, HaliauTe yro
MEXTY IJIOCKOCTIMH ABC u ACB;.

G

B,

A

C

O~~~
A =B

9. B mpasunsHoit mupamuge SABCD, Bce pebpa koTopoii paBHEI 1, HAWANTE YOI MEXKIY
wiockocTsiMu SAD u SBC.

CamocrostenpHas pabora Ne3 . CocraBieHrne KpOCCBOPIOB Ha TeMy: BzanmHoe

PacCIoJIOKECHHUE NIPAMBIX U IJIOCKOCTEM B IIPOCTPAHCTBEC
L[em,: Ppa3BUTHUC UHTEPECA K ITPEAMETY, UHTYULIUH, JIOTUICCKOI'O MBIIIJICHUA.

KpOCCBOpI[ — Hrpa, CoCTosdlas B pa3raibIBaHUH CJIOB 110 ONPCACICHUSAM.

HpaBn.ﬂa COCTaBJECHHUSA KPOCCBOPAOB

Lo

SRl

B o6miem cirydae omnpeeneHue T0JKHO COCTOSITh U3 OJTHOTO MPEIIIOKEHISL.

OnpeesneHus: TOHKHBI OBITH MO0 BO BO3MOXKHOCTH KpaTkuMu. CriemyeT n30eratsh nepedrcieHnii, He
37I0yNOTPeONsATh MPUYACTHBIMH M JIGCNPUYACTHBIMH 00OpOTaMH, HE TMeperpykarb TEKCT
npunaratenbHeIME. OTpeneneHne KpocCBOpa - CBOEro pojia KOMIIPOMECC MEXIY KPaTKOCThIO U
COJIePIKATENIbHOCTEIO.

3ampeniaercsl UCIIOJIb30BaHKE B OJJHOM CETKe JBYX M 0oJiee OJIMHAKOBBIX CJIOB, JaXKe C Pa3IMIHBIMU
OTIpeICIICHHUSIMU.

B Bompocax crnemyer nzberaTh SHIMKIONEINYECKUX omnpeneseHnid. B memom pabora nomkHa ObITH
AaBTOPCKOM, a HE NIEPETIEUaTKOM CTaTel U3 CIoBapsl.

HesxenarenbHo HauMHATH GOPMYITUPOBKY BOIIpOca ¢ IUQPHI, IIaroia, JeernpuyacTusl.

3ampeniaercsi NCIOIb30BaHUE OJHOKOPEHHBIX CJIOB B BOIIPOCAX M OTBETAX.

B pabore nomxkHa ObITH H3IOMHUHKA, TO €CTh HEUTO, OTIUYAIONIEE €€ OT MHJUTMOHOB JPYTHX.

8. 3amperaercs noMeiarth ciioBa 0e3 nepecedeHuil (BCTpeUaeTCs U TaKoe).

He ncnonp3ytorces ciaoBa, MUIIYHIHECS Yepe3 THPE U UMEIOLINE YMEHbIIUTEIbHO-TaCKaTeIbHYIO

OKpacky.



O6pa3zen oopMieHUs U COCTABJIEHUSI KPOCCBOP/IAOB:

ITo ropusonTan:

T T T F I 1 1. CTopoHa IpSMOYTONBEHOrO TPEYTrOIBHHKA.
| 4. OH ecTb y (yHKIUM U TOCIIEN0BATENLHOCTH.
8. Ero mTanbel paBHBI BO BCE CTOPOHBI.
10. IloxHbIH KPyT BpameHus.
13. ®paniy3ckuii MaTeMaTHK, CICITUAIUCT TCOPUU
% BEpOATHOCTEH.
14. Apudmerrndeckoe mTelcTBHE.
16. I'extap — ... TuIoImagy.
- Ry S 17. YacTs MaTpuUIIbL.
= o i" 18. CBOWCTBO yTIIOB.
‘ ' 19. Iomynpsmasi.
i i [l = iumu - 22. He#fTpanbHBIi 31€MEHT OTHOCUTEIBHO
OBAGADKI, YMHOXEHHSI.
23. I'pymima moBTOPSIONINXCS QPP B OECKOHETHOI

JIECSITUYHOM IPOOH.
24. Hauboupuinii o01uii ...

ITo BepTHKaIH:

. byOonuk kak MaTemaTHUeCKuit OOBEKT.

. I[lonoxenue, Hyxnaromeecs B J0Ka3aTeIbCTBE.

. [loBepxHOCTB, NMEIOIITast 2 U3MEPEHUSI.

. JIuneitHoe anrebpandeckoe ypaBHEHHE.

. Tpuronomerpuueckas QyHKIHSL.

. OnuH 13 IBYX 3KCTPEMYMOB.

. @yHKIHA 110 CBOEH CyTH.

11. Yactp npsimoii.

12. JInnus.

15. l'eomerpudeckas Gpurypa, 00pazoBaHHas IByMs JIy4aMH.

17. IlonHbli KBaipaT NEPBOTO ABY3HAYHOI'O YUCIIA.

18. Jlnst Hero HeoOXOAMMEI HaTypaIbHBIE YUCIIA.

20. B Teopuu rpadoB: MapmpyT, Bce pedpa KOTOPOTO pa3iHudHEI.
21. B Teopuu rpadoB: 3aMKHYTHII MapHIPyT, Bce pedpa KOTOPOTO Pa3IniHBL.

O NN D A~ W

OTBeThI:
I1o ropu3onTaN: Ilo BepTHKANN:
1-karer; 2-Top;
4-mipenen; 3-Teopema;
8-niucarop; 4-TIJI0CKOCTB;
10-060poT; 5-nay;
13-nyaccomn; 8-cunyc;
14-ymuOXKeHME; 7-MaKCUMyM;
16-mepa; 9-oToOpaxkeHue;
17-ctpoka; 11-otpe3ok;
18-cMeKHOCTE; 12-kpuBas;
19-nyuy; 15-yrom;
22-eTMHUIIA; 17-cro;
23-niepuo; 18-cuér;
24-nenuTens; 20-1iemb;

21-nuKi.



Tema: Bextopbl 1 KoopauHaThl. Y paBHeHUE TUHUNA. CHCTEMBI TMHEWHBIX YpaBHEHUN
CamocrositensHas padora Ned4 Ha Temy: JleiicTBHEe HaJl BEKTOpaMu B KOOPAMHATHOU (opme
Heﬂb: 3HaTh IpaBuiia HCﬁCTBHH HaJl BEKTOpaMH U YMETb UX IPUMEHATH IIPU BBIYHUCIICHUAX.

TeopeTnveckunii MaTepua

OTI0XKUM BEKTOpP TaK, 9TOOBI €r0 HaYaJlo COBITAJIO ¢ HAYaIOM KOOpauHAT. Torma KOOpIUHATHI €r0 KOHITA

Ha3BIBAIOTCA KOOpAMHATaMU BekTopa. O603HaYuM 1, J, k BEeKTOpHI ¢ koopaunatamu (1, 0, 0), (0, 1, 0),
(0, 0, 1) cooTBeTcTBEeHHO. VX AJIMHBI paBHBI €IMHUIIE, 3 HAMPABJICHUS COBIAIAIOT C HAIPABICHUSAMHU
COOTBETCTBYIOIINX OCel KOOpAHHAT. byneM u300pakarh 3TU BEKTOPHI, OTI0KEHHBIMH OT Hayaa
KOOPJIMHAT ¥ HA3bIBATh UX KOOPJAMHATHBIMU BEKTOPAMHU.

)

=~

)

Teopema. Bextop d nmeer koopauHatsl (X, Y, Z) TOr/a M TOJBKO TOr/a, KOTJA OH NPEICTABMM B BUJIE

G = xi+yj + zk/

Bapmuanrt 1
Neni/n | Ha3Banme onepanun DopMyJibl
1 d(1;-2;3}, b{4;0;-1}

HaiiTn cymMy BeKTOpPOB

a+3{x1+x2; y1+y2; Zl+Z2}

2 a{4;1;,-3}, b{0;-5;2}
HaiiTn pa3HocTh BEKTOpPOB

a—b{xl—xz; Y1—Y2; 21— 23}

3 a{—1;3;1}, § —uucio §=-3
HaiiTn npousBeaenue
BEKTOPA HA YHCJI0 8d{8 - x; 8y;6z}
4 Touka A(1;2; —3) Touka B (-3;4;-1) Touka C- cepeanna
Bb1yMCJINTL KOOPAUHATBI orpeska AB. C(x.; y; Z)
cepeIMHbI 0TPe3Ka
X1+ X Yity:
Xe=—"7"F7"> c— T 5
Zq + Zy
Ze=—"F—
5 Touka A(5;0; —3). Touka B (-1;4;-7).Haxoaum

HaiiTn KOOPAMHATEI BEKTOPA | koopamHaThl BekTopa AB. M3 KOOpPIMHAT KOHIA
BBIYHCJINTH KOOPAWHATHI HAYaJIa BEKTOpa

E{xz —X1:Y2 — Y1, 22 —21}

6 da{5;1;, -1}

HaiiTu nimny BekTopa
la] = x% + y? + 72

7 BbIUHCINTH CKASPHOE a{-2;3;7}, b{-9;0;2}
npou3Be/ieHHe BEeKTOPOB




E)-B=x1-x2 +y1'y2 +Zl'ZZ
8 a{2;0;1}, b{-3;1;2}
HaiiTu kocuHyc yria Mexay
BEKTOpaMu X1'X2+Y1'Y2+21"2,
cosa =
x%+y%+z§-\/x§+y§+z§
9 Ipu kakux 3HAYeHUsX MU | G{m;3;1}, b{1;n;2}
N BEKTOPHI KOJUTHHEAPHBI?
N _A_
X2 Y2 22
10 IposepnTe a{—4;0;1}, b{2;7;8}
NMepHeHANKYJISIPHOCTh
BEKTOpPOB X1 X2 + Y1:Y2 + Zq"Zy = 0- yciaoBue
NMEePNEeHINKYISIPHOCTH BEKTOPOB
Bapuanr 2
Nen/m | Ha3BaHue onepanuu DopMyJibl
1 a{2;-3;4}, b{-1;2;0}
HaiiTu cyMMy BEKTOpPOB
A+b{x;+x; Y1 +Y2:21+2,)
2 a{4;,-5;7}, b{3;-1;2}
HaiiTu pa3HOCTH BEKTOPOB
d—b{xs —x;; ¥1=Y2;21 =7}
3 HaiiTu napousBeneHue Ha a{—2;4;0}, 6 —yucno &6 =—4
YHCII0 saf{é
- x; 8y ; 6z}
4 Touka A(—3:1;2) Touka B (2;-3;1) Touka C- cepenuna
BbI14ucauTh KOOPAUHATHI orpeska AB. C(x.; V.; Z;)
cepeluHbI 0TPe3KAa
X _ X1t X _V1ty2
c 2 ’ yC 2 )
zq + Zy
zZ, = >
5 Touxa A(6; —3;4). Touka B (1;-4;7).
HaiiTn K0OPAMHATHLI BEKTOPA | Haxomum KOOPAMHATHI BEKTOPa AB. U3 KOOpAMHAT KOHIIa
BBIYUCJIHTH KOOPJAMHATHI HAYaJja BEKTOpa
AB {xz —X1,Y2— V1,22 — 21}
6 HaiiTu 1JIMHY BeKTOpa a{7;2; -1}
ld| = /x% + y? + z2
7 Boruucaurh ckajasipHoe a{—3;2;9)}, E{_7; 0;3}
NMpou3BeJeHNe BEKTOPOB
E’-B=x1-x2 +YV1'Yp,+24°2,
8 a{4;1;0}, b{-5;3;1}
HaiiTu KocuHyc yria Mexmay
BeKTOpaMu X1 "Xy +Y1'Y2+2Z1"2;
cosa =
[BHvi+a [Bert+s




— —
9 IIpu kaknx 3HAYeHUAX MU N | G{m; 5; 3}, b{2;n; 4}
BEKTOPbI KOJUIHHEAPHBI?
1 N _ %

= k
X2 Y2 %
10 ITpoBepbTe a{0; —3;2}, b{9;4;6}
NepneHIuKyIAPHOCTh
BEKTOPOB X1 X2 +Y1 Y2+ 212y =0 -yciioBue

NepHeHIMKYISPHOCTH BEeKTOPOB

CamocrosTenbHas pa60Ta Neb Ha TEMY: Kuznap n ACATCIIBHOCTh MAaTEMATUKOB-YUCHBIX
He.]]b: paciupuTh KPYro3op ydalmunuxcs, IO3HAKOMUTDL C ) XU3HBIO U ACATEIIbBHOCTbIO MAaTEMATHUKOB —

YUCHBIX.
3aganue s yyamuxcs. Hanucats coo0lenne Ha 3a/IaHHYIO TeMy.

Coo0luienne — 3TO COKpalleHHas 3anuch UHPOPMAIK, B KOTOPOH JOJKHBI ObITh OTPa)KEeHbI OCHOBHBIE
TIOJIOKEHUSI TEKCTa, COMPOBOXAAIOIIMECS apryMeHTaMH, 1—2 cambIMU SpKUMH M B TO K€ BpeMs
KpaTKUMH IIPUMEpPAMU.

Coo0rieare COCTaBIsIETCS MO HECKOJNBKMM HWCTOYHHKAM, CBS3aHHBIM MEXIYy COOOW OIHOW TEMOH.
BHavane wu3y4aercsi TOT HCTOYHUK, B KOTOpPOM JaHHas TeMa H3J0KeHa Haubojee TOIHO W Ha
COBPEMEHHOM YPOBHE HAYYHBIX U MPAKTUYECKUX NOCTIDKEHHHA. 3allMCAHHOE COOOLICHHE JOMOIHACTCS
MaTepHaJioM IPYrUX UCTOYHHUKOB.

DTaIbel HOATOTOBKH COOOIEHUS:

1. IIpounraiite TEKCT.

2. CocTaBbTe €ro pa3BepHYTHIH IIJ1aH.

3. Ilogymaiite, Kakue 4acTH MOXHO COKPAaTUTh Tak, YTOOBI coAep:KaHUE OBLIO MOHATO MPAaBUIIBHO U,
IJIaBHOE, HE UCYE3JIO.

4. O0benMHUTE OJIM3KHUE 110 CMBICITY YaCTH.

5. B KaxnoW yYacTd BBIACIHUTE TJABHOE U BTOPOCTENEHHOE, KOTOPOE MOXKET OBbITh COKPAICHO NpH
KOHCHEKTHPOBAHHH.

6. Ilpu 3anucu crapaiiTech CI0KHbIE IPEATIOKECHUS 3aMEHUTD TPOCTHIMH.

TemaTHuecKkoe M CMBICIOBOE E€IWHCTBO COOOLICHHS BBIPAXKACTCS B TOM, YTO BCE €r0 KOMIIOHEHTBI
CBSI3aHBI C TEMOM TIIEPBOUCTOUYHHKA.

Cooluienne  JO0DKHO colepXarTh HMH(GOpPMauui0 Ha 3-5 MUH. M CONPOBOXKIATHCS IPE3CHTALMEH,
CXeMaMH, pUCYHKaMH, TaOJIUIIAMHU U T.11.

BbINOJHUTH CAaMOCTOSATEIBHO:

Hanucatp coo0menue Ha Temy: «MaTeMaTHKH - U3BECTHbIE y4eHbIe» (Ha BbIOOP).

1. Huxonaii JJobaueBCcKuii; 11. Pene [lexapr;

2. Codns KopaneBckas; 12. Deapucr Nanya;

3. Huxkomnaii Boroio06og; 13. Kapn Beiiepiirpacc;
4. TD'puropuii Ilepensman; 14. Tlsep Depma;

5. Tladuyruii UeObles; 15. JIxou Hetimam;

6. Bukrop CagoBHHYMIA, 16. Kan Jlamambep;

7. Jleontmii MarHuIkmii; 17. Kmayc Mébuyc;

8. Bmagumup Bpanuc; 18. EBxump;

9. Koncranrus Ilocce; 19. Iudorop;

10. Anapeii Kommoropos; 20. T'otdpua Brutbrensm JIEHOHMII.




Tema: 'eomerpuueckue tena. O0BbEMbI U TUIOIMIAIN TOBEPXHOCTEH T€OMETPUYECKHIX TEI
CamocrositensHas padora Ne6 Ha TeMy: MHOTOTpaHHHKH U UX TIOBEPXHOCTH
Henb: 3aaTh (OPMYITHI BEIYMCICHUS TUIOMIAIN OOKOBOH H MOHOW MOBEPXHOCTH MPU3MBI, THPAMUIBI,

Inapajuiejenurcaia 1 yMETb IIPUMCEHATh UX K PEHICHUIO 3a1a4.

TeopeTuueckuii Mmarepuan

HJ'IOHIaI[I)}O IMMOBCPXHOCTU MHOTOI'paHHHKA IO ONPCACIICHUIO CHUTACTCA CyMMa nnomaneﬁ, BXOjAIHUX B

9Ty NMOBEPXHOCTH MHOI'OYT'OJIbHUKOB.

OcHoBHBIE (hopMyJIBI

Neni/nt HaunmeHnoBaHue N3o0paxenne IInomans 00KkoBOI 1
MHOTOIPaHHHKA MOJIHOM MOBEPXHOCTH
1 Ky6 ! S, = 6a?
2 I[psamoyroabHbIii S, =2ab + 2ac +
napaJsuiesenuies 2ac
¢
4

3 IIpuzma : : Ss=p-H

’ . S =8¢ +2S5,

i I

i I

I |

I |

i |

t |

I |

| I

| S
- ~
4 IMupamuaa 8 Sg = %p b
S.=8;+S,
A 1)
i ¢

Pemmmts caMoCTOATENLHO.




Bapuant 1

1. UYemy paBHa IIOIIAIh TIOBEPXHOCTHU Ky0a ¢ pebpom 17

- A o

2. Haiinute miomaab OOKOBOM MOBEPXHOCTH MPABUIIBHOMN MIECTUYTOJIBHOMN MPU3MBI, CTOPOHA
OCHOBaHHS KOTOPOH paBHa 5 cM, a BbIicoTa 10 cM.
1

10

— - -

5

3. Haiigure muromanas O0KOBOH MOBEPXHOCTH MPABHIFHON YeTHIPEXYTONBHON MUPAMHIBI, CTOPOHA
OCHOBaHUS KOTOPO# paBHa 6 CM U BbICOTa 4 CM.

4. Kak u3MeHSTCsI 1101131 OOKOBOM U TMOJHOMN MOBEPXHOCTEH MUpaMHIbl, eCiin Bee e€ péopa: a)
YBEJWYUTH B 2 pa3a; 0) yMEHBIINUTH B 5 pa3?



5. Yemy paBHa mIomaab MOBEPXHOCTH NMPABIIIBHOTO TE€Tpasapa ¢ pedbpom 17

\'.

\

/

6. OcHoBaHWEM NPSMON TPEYTOIBHOM NPU3MBI CITYKUT MPSMOYTOJIBHBIN TPEYTOIbHUK C KaTeTaMH 3
cM u 4 cM, BbIcoTa mpu3Mbl paBHa 10 cM. Haligure miomaas moBepXHOCTH TaHHOU TTPU3MBL.

10

P = = =

A%
A1
’

Bapuanrt 2

1. O6wbem ky6a paBen 8 m®. HaiiiuTe mIomaip ero moBEPXHOCTH.

2. OcHoBaHHEM NPSMON TPEYTOJIbHOM MPU3MBI CIIY>KUT MPSIMOYTOJIBHBIN TPEYTOJBHHUK C KaTeTaMH 3
cM u 4 cMm, BeicoTa npu3Mbl paBHa 10 cMm. HaliuTe Tutoniaab MOBEPXHOCTH TaHHOH IPU3MBL.

10




3. Haiiaure miomaas O0OKOBOM MOBEPXHOCTH IPABHIILHON TPEYTOJbHOM MAPAMHUIBI CO CTOPOHOM
OCHOBaHUS 6 CM | BBICOTOM | cM.

S

B

4. Kaxk n3MeHHUTCS TUIONIA s TOBEPXHOCTH Ky0a, eclii KaXKI0e ero pedpo yBEIHIuTh B: a) 2 pa3a; 0)
3 paza; B) n pa3?

5. UYemy paBHa momaab MOBEPXHOCTH OKTa’ipa ¢ pedpom 17
6. HaiiguTe miomaab MOBEPXHOCTHU MPSMOU MPU3MBI, B OCHOBAaHUH KOTOPOM JISKUT POMO C
JUaroHaasiMu 6 cM u 8 cM 1 60KOBBIM pedbpom 10 cm.

10
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CamocrosrenbHas pabora Ne 7 Ha Temy: BrinonHenne Mojieneilt MHOTOrpaHHUKOB
HCHB: 3aerHI/ITI) IMOHATHUEC ITPABUJIBHBIX MHOI'OI'PaAaHHUKOB, ITPU U3T'OTOBJICHUHN MO}ICHGI;‘I, HCIIOJIb3YS

pa3BepTKH.

OnHuM ®3 CIOCOOOB WM3TOTOBIICHHS MPABUIBHBIX MHOTOTPAaHHHKOB SIBIISETCS CIIOCOO €
UCIIOJIb30BaHUEM, TaK HAa3bIBAEMBIX, Pa3BEPTOK.

Ecnmn Mopmenr mMOBEPXHOCTH MHOTOTPAaHHMKAa M3TOTOBIEHA M3 THOKOTO HEPaCTSIKUMOTO
Mmarepuaia (Oymart, TOHKOTO KapTOHA U T. 11.), TO 3Ty MOJAEIb MOXKHO pa3pe3aTh 10 HECKOJIIBKUM pEOpam
U pa3BepHYTh TaK, YTO OHA MPEBPATUTCSA B MOJEIb HEKOTOPOIO0 MHOTOYTOJBHUKA. DTOT MHOTOYTOJIbHUK



HA3bIBAIOT Pa3BEPTKON MOBEPXHOCTH MHOTOTPAHHMKA. J{JI MOJTydeHHS MOJAETN MHOTOTPaHHHKA yIOOHO
CHaYaja W3TOTOBUTH Da3BEPTKY ero MmoBepxHOCTH. [Ipm 3TOM HEOOXOAWMBIMH WHCTPYMEHTAMHU
SIBJISIFOTCSL KJIEH M HOKHUIIBI. MOJIeI MHOTOIPaHHUKOB MOXHO CJIENaTh, MOJNB3YSICh OJHOU pa3BepTKOMH,
Ha KOTOPO# OyIyT pacroioXeHsl Bce TpaHu. OHAKO B ATOM Cllydae BCe TpaHd OYAyT OJHOTO IBETA.

e
S

-—— -

Ky6 OxTaagp

Ukocaaap Hdopekasap

CamocrosrenbHas pabora Ne8 Ha Temy: ITnomanayu moBepXxHOCTH U 00beM GUTyp BpalleHUs
Llenb: 3HaTh (HOPMYIbI JUIs BBIYMCICHUS IJIOLIAIe OBEPXHOCTH (PUTYp BpAILEHHUS U YMETh IPUMEHATh
UX TIPU PEIICHNH 3a7ad.

Teoperudeckuii MaTepua

Neni/nt HaumeHnoBanne H3ob6paxenune dopmyaa
$urypsi iomaaei
IOJIHOM U
00KO0BOH
MOBEPXHOCTH

1 uauuap S¢ = 2mRH
A

- = 2wRH + 2tR?

_ 2
b b So =mR

V=mR?* H




2 Konyc S¢ = mRI
b S, = mRI + mR?
S, = mR?

V—1 R%2-H
_311'

Wl

3 Cdepa, map

Pemiuth caMOCTOATEBHO:
Bapmuanr 1

1. Panmuyc ocHOBaHUS IMIMHAPA paBeH 2 M, BbIcoTa - 3 M. HaifmuTe momanb 60KOBOMA
MOBEPXHOCTH U 00bEM LWIMH/IPA.

2. Iliomaas 0CEBOro CeYCHHUS IUIMHIpPA PaBHA 4 M2, HaiinuTe miomanabs OOKOBO TIOBEPXHOCTHU U
00BeM HUITHHIIPA.

3. JIBa nmnuHApa 0Opa3oBaHbl BpalleHUEM OJHOTO M TOTO K€ MPSMOYTOJIbHUKA BOKPYT €ro
HEPaBHBIX CTOPOH. PaBHBI I y 3THX IIJIWHAPOB IJIOMAAN: a) OOKOBBIX; 0) MOIHBIX
MOBEPXHOCTEH?; B)OOBEMBI?

4. TIlnouraab OOKOBO¥ MOBEPXHOCTH KOHYCA B JiBa pa3a OoJIbllIe TIONMaan OCHOBaHus. Hatiaure
YTOJI MEXTy 00pa3yroliel KoHyca ¥ IIOCKOCThI0 OCHOBAHUSL.




5. Ilnomaxas GompIOro Kpyra mapa pasHa 3 cm?. Halijure miomais HOBEPXHOCTH M 00BEM IIapa.

6. ILromamu moBepXHOCTEH IBYX IIAPOB OTHOCATCS Kak 4 : 9. HaliguTe OTHOIICHHE MX JUAMETPOB.

8. TIpsMOyroiabpbHUK BpamiaeTcsi BOKPYT OJJHON M3 CTOPOH, paBHOM ScM. [Tnomans 60koBoi
TIOBEPXHOCTH LIAJIMH/PA, TIOJYYEHHOTO TIpH BpamieHuu, pasua 1007 cm?. Haiiure miomais
MPSIMOYTOJIHUKA.



Bapwuanr 2

1. OceBoe ceueHue NMIMHIPA - KBajapart. [Inomans ocHoBanus pasHa 1. Hatigure riomans
MMOBEPXHOCTH U 00BEM IHUIHHIIPA.

2. Paamyc ocHOBaHHWS KOHYCa paBeH 3 M, BbIcoTa - 4 M. Haliinre mromaap moBepXHOCTH B 00bEM
KOHYca.

3. OOpasyromas KoHyca paBHa 4 M, a yroJ Ipu BepIInHE oceBOro ceueHus paseH 90°. Borunciure
TUIOIA/Ib OOKOBOH MOBEPXHOCTH U 00BEM KOHYCA.

>

4. ]lBa xoHyca 00Opa30BaHBl BPAIIEHHEM OJJHOTO M TOTO K€ MPSMOYTOJIBHOTO TPEYrOJbHIKA BOKPYT
€ro HEpaBHBIX KaTeTOB. PaBHBI JIM y O3THUX KOHYCOB IUIOINAAW: a) OOKOBBIX; 0) MOJHBIX
NoBepXHOCTEN? B)OOBEMBI?

/

5. Kak u3MeHHUTCS TUIONI/Ib IOBEPXHOCTH ¥ 00BEM IIapa, eCIIH YBEIHYUTh PaJnyc 1iapa B: a) 2
pasa; 0) 3 pasa; B) n paz?



6. Ceuenue mapa MIOCKOCTHIO, OTCTOSIIEH OT IIEHTpA IIapa Ha PACCTOSHUH 8 CM, UMEET pajnyc 6
cM. Haiinute miorias TOBEpXHOCTH U 00BEM IIapa.

7. OKoJIO PSAMOYTOJIBHOTO MapaJijielieuieia, i3MEPEHUS KOTOPOro paBHbI 1 1M, 2 1M U 3 1M,
onucad wap. Haiinure miomanb ero moBepXHOCTH.

8. TIpsAMOYyroJbHUK, OJJHA U3 CTOPOH KOTOPOTO paBHA SCM, BpaIlaeTCsl BOKPYT HEU3BECTHOU
ctopoHsl. [Inomans 60K0BOI MOBEPXHOCTH LHMIMHAPA, TIOIYYEHHOTO NIPH BpallleHuH, paBHa 601
cm?, Haliaure miomia s mpsmMoyroJibHUKA.



AJITEBPA

Tema: [IpuOimxeHHbIC BEIYUCIICHUS, BEIYUCIIUTEIBHBI € CpelicTBa. JIMHEHHbIE 1 KBaIpaTHBIC
YpPaBHEHUS U HEPABEHCTBA

CamocrositensHas padora Ne9 Ha temy: Pemenue anreOpandeckux ypaBHEHHH M HEPaBEHCTB
C OJIHOM IIEPEMEHHOM.
Llenb: 3HaTh METOABI PELICHUS TUHEWHBIX, KBaAPAaTHBIX YPaBHEHUN 1 HEpaBEeHCTB. [I[pUMeHsTh UX mpu
pELIEHUH YIPaKHEHUM.

TeopeTnyeckuii MaTepuan:

I
e

[pocreiiee nuHEHHOE ypaBHeHHE: ax + b

b
X = —;,ecmdaqt 0;

X € (—o0; 0),ecina = 0,
HeT pelieHus, eciu a = 0,b # 0.

TIpuBeneHHOE KBagipaTHOE ypaBHerue: x2 + px + q = 0

Teopema Buera: X1 +x, = —p,
2" X2 =(.

Peuienne kBaapaTHBIX YpaBHEHUM:

a-x>+bx+c=0

D = b? — 4ac,

z

Ecmu D > 0,10 X4, = oy

-b
Ecriu D =0, T0o x = —
2a

Ecmu D < 0, To xopHE HeT

AJITOPUTM pellleHUs KBAPATHOT0 YPaBHEHUsI
Pemmnth KBaspaTHOE YpaBHEHHE

1. HaiiguTe k03 UIUEHTHI KBAAPATHOT'O YPaBHEHHUSI 2%x2 +5x—7=0
2. 3armmmute GopMyITy AT HAXOXKISHUS a= ,b= ,c=
JIUCKPUMHMHAHTA KBaJAPATHOTO YPaBHEHMSI D=
3. Haiigure nuckpuMuHaHT
4. 3Banumute GopMyITy ISl HAXOXKIACHUS KOpHEH D=
KBaJIPaTHOTO YPaBHEHUS X12=
5. Halinure KOpHU KBapaTHOTO ypaBHEHUS
X1=
Xo=
6. 3amuimre OTBET
OTBeT:
Pemuth caMOCTOSITEILHO YPABHEHUSI:
Nen/m Bapmuanr 1 Bapuanr 2 Bapuanr 3

1 x? =3x x>+3x=0 3x —x2=0




2 2x°+4=0 2x2 —4=0 3x24+27=0
3 —3x2427=0 x2_3 x%>—4x=5
3=
4 x% —14x = —48 105 4+ x% = 22x 4x + x% = —15
5 x24+8x+7=0 x? o x x2—6x_ 5
+3 x+3; x—5 5—x
2 _ 2 _ 8
6 X 6x_ 5 _0 X 4=3+2x ® 342
x—5 x—25 X 2 X
7 x2—-9x+8=0 x> +x—6=0 , , 3 5x
Xt =—
8 4
8 2 1 _7x 2x% +3 = x? —x% +4x =3
3 6
9 3x+1_ x—1 2x — 2 x+3_ 4 4 5
x+2 x—2 x+3 3—x 9x2—1 3x+1 1-3x
10 4 5 3 4 5—x 3x —2 1 3x +4
+1= + —— = + =
x+3 -3 3—x x 1l—x x2-1 x 2—x x%-2x

Pemienue JiMHeHBIX M KBA/IPATHBIX HEPABEHCTB

Teoperuyeckuii MaTepuall

AJITOPHTM pelieHHsi KBapaTHOTo HepaBeHcTBa ax’ + bx + ¢ >0, ax? + bx+ ¢ <0

2.

ac®+bx+ec.

Ommemump Haildenuble KOPHU KA OCU X U
onpedeaumpy, xyda (eeéepx UIL 6HU3) Ha-
npasaenvt semsu napabonbi, cayxawell
zpaguxom QyHxyuu y = ax® + bx + ¢

(1. Haiimu xopHu xeadpammnozo mpex'uxeuaw

cdexamb Habpocox zpaguxa.

npoMeXymexu 6 omeem.

. C nomowbi0 NOAYYEHHOU zeomempuweckoil
Modeau onpedeiums, H@ KAKUX NPoMeNYm-
xax ocu x opdurambvl zpaguxa norONU-
menvubl (OMPUYGMENbHEL); EXA0NUMb IMU

J
Pemnth caMOCTOSITEILHO:
Neni/n_ | Bapuant 1 Bapuanrt 2
1 4x+2<0 —8x—6>0
2 —5x—-1<0 5x—-6< -2
3 —-10x+4 > —6 5x+9 < —10
4 6x—3 —3x+2
= —6 + 8x <4+ 3x
5 42+x) <1 3(-4—x)<9
6 5—-2(-3x+5) —2(—3+ 7x)
>1 +6x< —8
7 x? +8x+12 x? +3x — 40
<0 >0
8 x?48x—21>0 x? +5x— 36
<0

vy y
\ \ \
0 x 0 x,:x, x 0| x, Xy X
a>0,D<0 a>0,D=0 a>0,D>0
y
V| x==x, Xy X,
0 x T x 0 x
a<0,D<0 a<0,D=0 a<0,D>0




Tema: @yHKIMY, UX cBOMcTBA U rpaduku. [Ipenensl 1 HEMPepbIBHOCTD
CamocrositensHas padbora Nel0 Ha Temy: [loctpoenue rpadukoB GyHKIIMH

Hens: YMers no rpaduKy (pyHKIINU OMIPENENNUTE €€ CBOMCTBA. YMETh CTPOUTH rpaduku GpyHKITHIL.

Bapuant 1

1. Tlo rpaduxy dyskmuu y = f(x), ©300paKCHHOMY Ha PUCYHKE, ONPEIEIUTE IIPOMEKYTOK
yObIBaHUS QYHKIUU:

1. (—oo;5]; 2.(—6;4); 3.[—6;4]; 4. [4; ).

2. Tlo rpaduky pynkmun  y = f(x), n300paXCHHOMY Ha PUCYHKE, ONPEIEIUTh MAKCUMYM U

MUHUMYM (pYHKIIUH.

[To rpaduxy pyakmuu  y = f(x), n300paKeHHOMY Ha PUCYHKE yKa3aTh 00JacTh
orpesiesieHus 1 001acTh 3HaUCHUS (PYHKIHH.

4, ITo rpaduky dyakuu Yy = f(x), n300paKCHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTh MIPOMEKYTKH,
rae f(x) > 0.
X
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5. Haiitu obnacth onpeneneHus GyHKIuU y = Vx — 4.
1.[4;0); 2. (4;0); 3.(—w;4]; 4.(—x;4)
6. VYkaxute HanbosbIee 3HaueHne Gy y = 2x — 10 Ha otpeske [—1; 2].
1.-12; 2.8 3.—6; 4.-2.
7. Tlpum xakux 3Ha4eHUSIX X QYHKIUSA Yy = 2X — 4 NPUHUMAET M0JIOXKUTETIbHBIE
3HaueHus?
1.[-2;0); 2.(2;0); 3.(—x;0,5); 4. (—x;2].
8. Haiinure nymu pynkuun y = x2 + 2x.
1. {—1; =2}, 2.{0}; 3. {0;2}; 4. {0;-2}.
9. Tlocrpoiite rpadux Gpynkuun: y = (x — 2)? + 3
Bapuanr 2

1. Tlo rpaduxy ¢pyukuuu y = f(x), u300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, OTIpEJIeIIUTE
IPOMEKYTOK BO3pacTaHusl (PyHKIINU.
1.(—o0;4]; 2.[-5;4]; 3.(—5;4); 4.[4;x).

2. Tlo rpaduxy pynkmun y = f(x), u300paK€HHOMY Ha PUCYHKE, OTPEIEIUTh
MaKCUMYM 1 MUHUMYM (YHKLUH.

3. Tlorpadpuky pyaxkuuu y = f(x), n300pakeHHOMY Ha pUCYHKE yKa3aTh 00JIaCTh
oTIpeneNieHust ¥ 00acTh 3HAYCHUS (PYHKITUH.



4. [o rpaduky pynkmun  y = f(x), n300pakeHHOMY Ha PUCYHKE, yKa3aTh
npomexyTku, rae f(x) > 0.

Y

P

o 5
5. Haiitu obGnacte onpeneneHus QyHKIHA Yy = o

L (m0; —HU(=4;20); 2.(=40); 3. [4 ©); 4. (—o0;—4]U[4; ).
6. VYkaxuTe HaMMEHbIlee 3Ha4YCHHUE QYyHKIHH Y = )% Ha otpeske [0; 2].
1-1; 2.-2; 31, 405
7. Ilpu xakux 3Ha4eHUAX X QYHKIHA Y = 3x + 6 NIPUHUMAET OTPHUIATEIbHbIC 3HAYCHUS ?
1. (=2; ); 2.[2; ); 3. (—o0; —2); 4. (—0;2].
8. Haiinure nynu dpynkuuu y = 3x — x2.
1. {—1; 3}; 2.{0; =3} ; 3. {0}; 4. {0;3}.
9. Ioctpoiite rpadux Gynkuun: y = (x + 2)? + 1.

CamocrosrenbHas pabora Nell Ha Temy: Boruncnenue npeaena GpyHKIUU
[enb: 3HaTh NoHATHE Npeaena GYHKIUN B TOUKE, YMETh BBIYUCIIATD MIPEEIbl U PaCKpPhIBaTh

o 0 o]
HEONPECACICHHOCTHU [6] u [g]

Teopernuyeckuili maTepuall
DopMyIsl Uil TOBTOPEHUS
1. lIm C=C,rae C=const

xX—>a
Crenyrolue TeoOpeMbl CIIpaBeUIMBbI MPH Mpenoioxkernn, uro Gpyakiuu f(X) u g(X) umeror
KOHEUHBIE MPEeJIEIbl IPU X—>a.

2. lim (f(x) g(x)) = lim /(x)+lim g(x)
3. [ f(x)-g()] = lim £(x)-lim g(x)
4. fim C- f(x)=C-lm /(x)



f(x) m f(x)

5. lim — X—a

S g(x)  lim g(x)

Oo0pa3sen pemeHus:
1. Haiitu npenen:

npu m g(x) =0

lir£1(5x2—2x+1)=5-22—2-2+1=5-4—4+1=17.
X—

2. Haiftu npenen:

lim

2x3 —x+5
x—>oox§+xj—1 [_]

(o]
NmeeMm HEOMMPECACIICHHOCTD o YT006BI PAaCKpEBITh €€, pa3aAciuM YUCIUTECIIb U 3HAMCHATCIIb I[pO6I/I

Ha BBICINYIO CTCIICHD YHKCIa X, T.C. HA X3 .

[Tonyunm

2x3 x 5
X B
lim :

x3 3 x3

HpI/IMeHHH TCOPEMbI O BBIYUCIICHUH IIPEACIIA, IMOJTYUUM:

3

hmz%—lm 3+11m 53 lim 2 — lim —

S
3

x—00 X _ x>
3 2 -
X X
lim = + lim = — lim =5
x—00 X x—o00 X x—00 X X—00

3. Haiitu npenen:

5x% +13x+ 6 [ ]
2 3x% 4 2x — 0
PemeHHe.

1 llm

0
HMMeem HeolpeneIeHHOCTh o UTOoOBI pacKphITh €€, Pa3JIOKUM Ha MHOKHUTEIIN YUCIUTEIb

¥ 3HAMEHATEb.
i 5x2+13x+ 6
i

lim 1+ lim 1_ lim
x—o00 X

(x+2)(5x+3) . 5x+3 7

1 1
3

0 3x% + 2x — 8

IIpumeyanue:
1 . 5
lim = = lim ==0;
xX—w X x—-wo X
L1 .1
lim == 0; lim = =
xX—o0 X x—00 X

Pemmmth caMmocTOATEIBHO:

~ ok 2(x+2)(3x—4) T3k —4 10

Bapmuanr 1
Haiitn yxa3aHHbIe Ipeensl:
1. 11m(2x —4x + 4)

X—)
Vx+5

2.lim
X—4 X
3l X2 —1
x—}{n x—1
. x2-36
4. lim

Bapmuanr 2

Haiitn ykazaHnHble Ipeaebl:

1.1lim (5 — 3x — x%)
x--—1

2 1i 2x
Jdim
x=3 \/X +6

3l X% — 4x
w1 X2 — 16




Haiitn yka3aHHbIEe nipeenbl:
1. lign(x2 +7x —3)
X—

. Vx+5
2.lim

x-4  2X

5 i x3—-8 4'>}L%l 5x
xlgl X—2 . X3 +8
5. lim
x=—2 X+ 2
Bapuanr 3 Bapuanr 4

Haiitn yka3aHHbIe Ipeaebl:
1.1im (3 — 4x — x?)
X—>—2

3x
2.1im——
=1 /2x + 14

31 x> =9
Xlgl X—3

Jlono/IHUTeIbHOE 3aJaHHue:
1. HaiiTu yka3aHHbIE IpEEIbI:

O x2=7x+10
Llim———+—
X—2 X4 — 4
x2—
2.1im 2

x—3 X2+2x—15

3, 5,2
. X% +2x“—4
3. lim ———
x—00 2x3—x-1

" xoo 2x5 + 3

Tema: Iloka3zarenbHas, torapudmMudeckas, creneHHas QyHKIUU:
CamocrostenpHas pabora Nel2 Ha Temy: PemeHne nppanioHaIbHBIX YpaBHEHHUHA
Henab: 3akpenuTh HaBbIKM PELICHUS UPPAllMOHAIBHBIX YPaBHEHUH.

Teopernuyeckuii MmaTepuall
DopMyIIbl 11 HOBTOPEHUS:
(a+b)>=a?’+2-a-b+b?
(a—b)>=a?—-2-a-b+b?

Pemenne kBaApaTHBIX ypaBHEHMIA:
a-x>*+bx+c=0

D = b? — 4ac,

x

-b+
2a

Eciu D > 0,10 X9 5 =




-b
EctuD =0, 10 x = —
2a

Ecau D < 0, To KopHeii HeT

Bapuanr 1
Pemute ypaBHeHuUs

Vx2 —4x =6 — 3x;

VxZ+x—3 =v1-2x;

V3x+1=x—-1;

VX—2+2Vx+ 6 =4;

2Vx —Vx=1;

x% + 3x — Vx2 + 3x —2 =0;

[Ipy KaKUX 3HAaYEHUAX X QYHKLHUAY = Vx2 -1 IPUHUMAET 3HaYEHHE paBHOE 27
Bapuaunt 2

N o a ks wbd e

Pemnts ypaBHeHus

1. Vx2—10 =+/=3x;
2. Vx2 —4x+4+3 =V/1—-x;
3. V2x+4=x-2;

4. x—1+Vx+2 =3;
5

6

7

3vx +2 3/x=5;
x? —8x— 2Vx2 —8x-3=0:

3
[Tpu KaKUX 3HaYEHUAX X QYHKIUAY = VX? + 2 mpuHHMAET 3HAUYeHHE paBHOE 37

CamocrostenpHas padora Nel3 na Temy: [IpeoOpa3oBanue BEIpaKEHUH, CONEPIKAIINX
nokasaresbHbIe U JJorapudmudeckue QyHKINH.
Llenp: 3HaTh OCHOBHOE JIOTapH()MUUECKOE TOXKIECTBO, CBOWCTBA JOrapu(PMOB, yMETh IPUMEHSITH UX IPU
pELIEHUH YIIPa)KHEHUM.

Teoperuyeckuii MaTepua:
OcHoBHoe JJorapupMuyeckoe ToxaecTBo:  a'°8«? = p,
CBoiicTBO J0Tapr(PMOB:
1. log, b +log,c =1log,(b-c);
2. log,b —log,c =log, %;
3. log,b"” =1r-log,b.
Pemutb camocTosTENBHO!
Bapmuanr 1

1. Beruuciaurs:

1.1. 5,11°8519, 1.2. 78716, 13 121*log24. 14 Jog, !

32’
1.5 log,;9 ; 1.6.31+10835;
2. BI)ISICHI/ITI) HpI/I KAaKUX 3HAYCHUSIX X UMECT CMBICIT BI)Ipa)KeHI/IeZ

2.1logi(4 —x); 2.2. logz(x? — 16); 2.3. logs ==,
2 3

x—4 '

3. Bbruucaurs:



1 25
3.1, 22tlog:5. 35 p3log4, 33 087°°
log; 5

4, BBIUHUCIUTE:
4.1.log5 5 + logys 3;
4.2. logp,1 5 +logp, 2;
4.3.1ogs 50 — logs 2;
4.4.log, 87;

4.5.log,3 V1609;
4.6:5l0g;0 0,81 — 2logyo 3;

Bapuanr 2

1. Bperynciurh:
1.1. 6,3198637; 1.2. 5lo8s13; 1.3, 72tlogr4;, 14 1og32i-
) ) nhn ) I ) s 7’
1.5. log;c 8 ; 1.6. 598502

2. Briacauths IMIPU KaKUX 3HAYCHUAX X IMEET CMBICIT BBIPAXKCHUC!
2.110go,(7 —x);  2.2. logz(x* — 16); 2.3. logs =22,
3

x—3 "’

3. Brryucaurs:

3.1 31+10g38. 3.2 5210g53. 3.3 log, 36
A ; L. ; . Togs 6’

4., BLIYACIUTE:
4.1.logy, 3 +logq, 4;
4.2]og14 +log:19;

6 6

4.3.1og, 192 —log, 3;
4.4.log; 919;

4.5.1og,s 1/225;

1 1 1 8
4.6. 510g3 E — 510g3 Z;

CamocrosrenbHas padota Nel4 Ha Temy: Pernenue nokasareabHbIX U JJOTapUPMHUUECKUX
YpaBHEHMI U HEPABEHCTB

L[em,: 3HaTh MCTOJbI PCHICHUA ITOKA3aTCJIbHBIX U HOFapI/I(l)MI/I‘IeCKI/IX ypaBHeHI/Iﬁ " HCPABCHCTB,

MIPUMEHSATD UX MIPU PELIECHUH YIIPAKHEHU.

Teopernyeckuii MaTepuas

Crenenn uuceia ot 0 1o 10
n 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2" |1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024
3" |1 3 9 27 81 243 729 2187 6561 19683 | 59049
4" |1 4 16 64 256 1024 | 4096 16384 | 65536 | 262144
5 |1 5 25 125 625 3125 | 15625 | 78125 | 390625
6" |1 6 36 216 1296 | 7776 | 46656 | 279936
7" 11 7 49 343 2401 | 16807 | 117649
8" |1 8 64 512 4096 | 32768




9" |1 9 81 729 | 6561 | 59049

10" |1 10 | 100 | 1000 | 10000

PelueHue KBaApPaTHbIX ypaBHEHMWIA: ®OpPMy/bl COKPaLLLEHHOTO YMHOMEHMUA:
(a+ b)? = a? + 2ab + b?
a-x>+bx+c=0
D = b? — 4ac, (a — b)? = a? — 2ab + b?
—b+Vd
2a a’?—b*=(a—b)-(a+b)

EcmD > 0,TO0 X1, =

EciuD=0,Tox = —
2a

3_ 3 2 2, 13
Eciu D < 0, TO KOpHeii HeT (a+b)’ =a”+3a°b+3ab” +b

(a—b)3 = a® — 3a®’b + 3ab? - b3

CsoiicTBa cTeneHem CBoOWCTBa KOPHE n-0i cTeneHun

1. am . an — am+n

1. Yab="%a Vb

nja _ Na
3. (am)n = qmn ’ b b

N

3. VWa=""%a

5. an = Yam
) 4. ’{/Tm:(’{/&)"’
6 a"=a—n
. a = 5. "NVavk = i/gm
an_ 2—71
8. (;) _(a) 6 nan=a
9. Va™ =an 7. dv = Yam

Iloka3aTesbHOE ypaBHEHHE — 3TO YPABHEHUE, B KOTOPOM HEU3BECTHOE COACPIKUTCS B
IIOKA3aTeNe CTENeHU
Pemenne noka3arenbHbIX ypaBHeHHi. MeTo BbIHOCA 32 CKOOKH

O0pa3usbl pemieHust

1. PemmTs ypaBHenue: 3*t1 —2-3%72 =25
B 11eBO#i YacTH BBIHOCHM 3a CKOOKH CTENIEHb C HAMMEHBIIMM MOKa3aTeNeM, TO ecTh 3X 2. B
pe3yNbTaTe MOIYyUUM:

~ 3X+1 2. 3X—2
3x2 =25

3x—2 - 3x—2

3X—2(3X+1—(X—2) _ 2) =25

3X—2(3X+1—X+2 _ 2) = 25




3x-2(33 —2) = 25
3x2.25 = 25

3¥ 2 =1, 3*2 = 3% orcroga creayer,yTo X = 2.

OtBert: X = 2.
YpaBHeHusl, CBOASIINECH K KBAAPATHBIM (MeTO/1 3aMeHbI)
OO0pa3ubl peleHus
2. Pemmts ypaBHenue: 4%+ 2X¥t1 — 24 =0,
Pemenue: 3aMeTHB, 4TO 4% = (22X = 2% = (292, a 2¥t1=2.2%
[lepenuiem 3ajaHHOE YpaBHEHHUE B BUJIE:
(2924 2-2=24=0
BBoauM HOBYIO 1epeMeHHy0: t = 2%, Torja ypaBHEHHE TPUMET BHI:
t> +2t—24=0
PemnB kBampatHoe ypaBHEeHue, noinyuum:  t; =4, t, = —6. Ho tak kak t = 2%, T0 Haj0
pEIINTh JABa YPAaBHEHHUS:
2 =4 1%} 2X+ —6
Pemm nepBoe ypaBHeHHE:
2X = 22 orcooja ciefyer,4To X = 2.
PaccmoTpuM BTOpOE ypaBHEHHE.
Bropoe ypaBHeHUE HE UMEET penieHus, Tak Kak 2% > 0 11t T00BIX 3HAYCHUN X.
Otser: 2.
OOpa3ub! perieHus JTOrapupMuUIecKuX YPpaBHeHH I
1. Pewmuth ypaBHeHue:
log;(x — 2) + logs(x + 2) = log;(2x — 1)
Pemenwne: Vcmons3ys popmyay: log, x +log, v =log,(x - y), 3amenum cymmy srorapupmMoB
IPOU3BEICHUEM:
logs((x—2) - (x+2)) =logz(2x — 1)
x2—4=2x-1
x?—4—2x+1=0

x2-2x—-3=0
X1 =3; X, =-—1.
IIposepxka:

X; =3

log;(3 —2) +logz(3+2) =log;(2-3—-1)
log; 5 =log; 5

X, = —1
log;(—1 —2) +logz(—1+ 2) =log;(2 - (—1) — 1) - He cymiecTBYeT.
Otser: x= 3

2. Pemmts ypaBHEHUE:
log3x + log, x — 2 = 0. Hcnomnb3yeM MeTO/ 3aMEHHbL.
log,x=t = t?+t—2=0
t, =1, t, = —2. [logcTtaBuM B 3aMEHY.
log,x=1=>x=41=4, log,x=-2=x=42===—

1

OmBeT: X =4; x=—.
16

O0pa3ubl penieHUs1 NOKA3aTeJIbLHBIX HEPABEHCTB

1. PemmTh HepaBeHCTBO 2X — 2X72 < 3,



Pemenne:
BbIHOCHM 3a CKOOKH CTEIEHb ¢ HANMEHBIINM IOKa3aTeneM, T.e. 2% 2.
onyuum: 2X72(2%2 — 1) < 3,
2¥-3< 3,

2 <1,
2¥ < 20

tak Kak 2° = 1 To

Tak xak ocHOoBaHMe 2 > 1, TO HEPaBEHCTBO PAaBHOCHJILHO HEPABEHCTBY TOr0 ke cMmbicia X < 0.
Otser: X € (—0;0).

2. Pemmnts HepaBeHCTBO 72X — 87X+ 7 > 0
Pewmenue.
3amenuMm : 7* = t,t > 0;
[Tonyuum HepaBeHCTBO: t2 — 8t + 7 > 0. TpexuneHn t? — 8t + 7 pa3nokuM HA MHOKUTEIIHU:
t—-7)(t—-1)>0.
t<7;t>1.

7* < 7,
7X>1, 7% > 79,

a=7>1, To x<1

a=7>1, 10 x>0.

Otser: X € (—o0; 1) U (0; 0).
OOpa3ub! pemieHust T0rapu(pMUIEeCKUX HEPABECHCTB.
1. Pemiuth HepaBeHCTBO:

Nen/n | BapunanTt 1 Bapuanr 2
1 32 _ 3% = 72 2X— 21 =15
2 2-3%3 —5.3%2 = 1443 3x~1 4 3%2 4 3%3 =3159
3 22X 43:2x—10=0 2:4*—=5-2%4+2=0
4 G 1\ 1\" 1y

(g) _5.(3)_6:0 4'(%) +15'<Z) —4=0
5 log3x — 2logsx —3 =0 logZx —4log,x+3 =0
6 log, 2 = log, x* —log, 8 log, x* = log, 2 + log, 18
7 logos(x + 3) +logg,(x —3) logy1(x + 2) + logy1(x — 2)

= logp,(2x — 1)

ITokazaTenpHbIC U J'IOl"&pPI(l)MPI‘-ICCKPIG HCPaBCHCTBA

1 2X + 2X+2 < 20 1 3x+4 1 3x+5
B = + (= > 6

5 +G)
2 7*>714+6 2%F2 _ X > 96
3 72X —8-7"+7>0 X —6-3*< 27
4 0,22 —-1,2-0,24+0,2> 0 1\ = 1\*

(3) -8 (5) +7<0
5 log,(2 —x) < log,(3x + 6) log, 5(4x — 5) >log, 5(3x — 6)
6 logO,S(ZX —_ 3) < IOgO,S(SX - 5)

log:(1 — 2x) > log:(5x + 25)
3 3

Tema: Tpuronomerpuueckue GyHKIUU
CamocrosrenbHas pabora Neld Ha Temy: Mcnonb30BaHne TpUroHOMETpUYECKUX (popMys JIst

HpCO6pa3OBaHI/I$I TPUTOHOMCTPUYICCKUX BBIpa)KCHI/Iﬁ

L[CJ'IBI 3aKpCHI/ITB HaBBIKH npeoGpaaoBaHI/m TPUTOHOMCTPUICCKHUX BBIpa)KeHHfI.




OcHoBHbIE GOPMYJIbI TPUTOHOMETPUM

2

sin’x + cos®x = 1;

2 2

sin“x =1 — cos*x;

cos?x =1 — sin®x;

sinx
tgx = ;

Ccosx

cosx
ctgx =

sinx ’

tgx-ctgx =1, tgx=

1
tgx = —.
ctgx’ ctg tgx

CI/IHyC H KOCUHYC CYMMBI 1 PaA3HOCTH apPryMeEHTOB:

sin(a + B) = sinacos B + sin B + cosa
sin(ed —B) = sinacosfB —sinf + cosa
cos(a + ) = cosacosf —sinasinf
cos(a — ) = cosacosf + sinasinf
tg(a+ ) = 2o 1OP

ga-tgp
®opMyJIbl IBOIHOI0 ApryMenTa:
sin2a = 2sinacosa
cos 2a = (cos a)? — (cos a)?

La2a = 2-tga
gea=1_ tg’a
DopMyJIbI MOHUKEHUS CTENEeHH:
1 —cos2a
(sina)? = —
1+ cos2a
(cosa)? = —

IIpeodpa3oBanne cyMM TPUTOHOMETPHYECKUX (YHKIUI B IPOU3BEACHHUE:

. : atf a-—-pf
sina + sinf = 2sin 5 Ccos—,
. : a—f a+p
sina —sin§ = 2 sin > cos >
a+ a—
cosa + cosf§ = 2 cos Zﬁcos Zﬁ
atfp a-—pf
cosa — cosfB = —2sin sin
2 2
Bapmuanr 1 Bapmuanr 2
1. BoruncnuTh BelpakeHHE, UCTIOIB3YS 1. BbruncnuTs BelpakeHue,

(bopMyITbI CHHYC M KOCHHYC CYMMBI U
Pa3HOCTH apryMEHTOB:
sin 105°

UCIONBL3Ys (GOPMYIIBI CHHYC M KOCHHYC
CYMMBI U Pa3HOCTH apI'yMEHTOB:
cos 15°

2. YIpOCTUTH BBIPAXKEHUE, UCTIOJIB3YS
(bopMyIIbl CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U
Pa3HOCTH apryMEHTOB:

2. YOpocTUTh BeIpakeHUE,
WCTIONB3Ysl (POPMYJIIBI CHHYC W KOCHHYC
CYMMBI ¥ pa3HOCTH apTyMEHTOB:




2.1 sin(E+ a) —lsma
o 3 2

2.2. sinasinf + cos(a + B)

2.3. cos(a — ) — cosacosf

2.4. sin(a + B) + sin(a — B)

2.1. cos (g + 0() +\/7§sina
2.2. sin(a + f) —sinasinf
2.3. sinacosf — sin(a — B)
2.4. cos(a —B) —cos(a+B)

3. Haiinnre 3HaueHne BoIpaXeHus,
UCTIONB3YS (OPMYIIBI CHHYC U KOCUHYC

CYMMBI U Pa3HOCTH apTyMEHTOB:
3.1. c0s107°cos 107° + sin107° sin 17°
3.2. sin63° cos 27° + cos 63°sin 27°

33 T T A
. .cosﬁcosz—smﬁsmz
3.4 sinlcosz—coslsinz
o 12 4 12 4

cos 1059 cos 5° + sin 105° cos 85°
sin 959 cos 5% — cos 95° sin 185°

3. Hailinure 3HaueHne BbIpaKeHUS,
UCTOIB3Ys (OPMYIIBI CHHYC U KOCHHYC

CYMMBI U Pa3HOCTH apTyMEHTOB:
3.1. cos36°cos24° — sin 36° sin 24°
3.2.5in 51° c0s 21° — cos 51° sin 21°

33 5 37T+ 5t 3m
3. cos 3 cos 3 sin 3 sin 3
34 . 2m n+ 2n . w
4. sm15c055 c051551n5

sin 75° cos 5° — cos 75° cos 85°
c0s 3759 cos 59 — sin 159 sin 3659

4. JIOKaKHUTE TOXKIECTBO UCIIOIB3YS

(GhOpMyJIbI CHHYC U KOCUHYC CYMMBI U

Pa3HOCTH apTyMEHTOB:

4.1.sin(a + B) + sin(—a) cos(—B) == sinf cosa
4.2. sin(30° — a) — cos(60° — a) =

—/3sina

4. JlokaxuTe TOXKIECTBO
UCTIOJB3YS (OPMYIIBI CHHYC H KOCHHYC
CYMMBI U Pa3HOCTH apIyMEHTOB:
4.1.cos(a + B) + sin(—a) sin(—p) =

= cosacosf
4.2. sin(30° —a) +sin(30° + ) =
cosa

1. YOpocTuTh BhIpake€HUE, UCIIONb3YS
(dbopMyJibl TBOITHOTO apryMeHTa:

sin 2a )
5.1. = sina
cosa

cos2a )
— X = —sina
cosa —sina

5.3. 2sin15°cos 15°
5.4. (cos15° + sin159)?2

5.Y1pocTuTh BeIpaK€HUE, UCTIONIb3Ys
(hopMyIbl IBOWHOTO apryMEHTa:

5.1. (cosa)? — cos2a
sin 6a

(cos 3a)?

5.3. (cos75% —sin 759)2
5.4. (cos15%)? — (sin15%)2

. 5
6.13BecTHO, UTO sina = S
Vs

Py <a<Tm

Haiigure: sin 2a, cos2a

6.U3BecTHO, uTO cosa = 0,8,
O<a< g

Hatigure: sin2a, cos2a

2 T 3 T

7.13BecTHO, 4TO cos a = 5 O<a< 3 7.13BecTHO, YTO COS @ = e O<a< 2
< . a a o . a
Haiigure: sin o Coso Hatigure: sin 51 CosZ

8. [IpencraBuTh B BUJE MPOU3BEICHHUS: 8.IlpencTaBuTh B BUJE MPOU3BEICHUS:

8.1. sin40° + sin16°
8.2. sin20° — sin40°
8.3. cos15% + cos 45°

8.1. sin10° + sin50°
8.2. sin52% —sin36°
8.3. c0s20° + cos40°




8.4. cos46° — cos74° 8.4. cos75° — cos 15°
9. [IpencraButh B Buje npousBeneHus: | 9.IlpeacraButh B BUIE MPOU3BEACHUS:
1 V3
9.1. o cosa 91. —+ sina
2
9.2. cosa+ sina 9.2. sina - cosa
g3 C0S68°—cos227 sin 130° + sin 110°
" sin68° — sin 22° 93 cos 1309 + cos 1109
10.lokaxuTe, 4TO BEPHO PAaBEHCTBO 10.JoxaxuTe, 4TO BEPHO PABEHCTBO
UCTIONB3Ys GOPMYITBI MPEOOPA30BAHUS CYMM | UCHOJIB3Ys (GOPMYJIbl MPEOOpa3OBaAHHUS
TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKITUIT B CYMM TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIUH B
POU3BEICHHUE: POU3BE/ICHHUE:
sin 20° + sin40° — cos10° = 0 cos85% + cos35% — cos25% =0

CamocrosrtenpHas pabora Nel6 Ha Temy: Pemenne TpuroHoMeTpu4ecKux ypaBHEHHHA
Llens: 3HaTh METOABI PELICHUS] TPUTOHOMETPHUECKUX YPAaBHEHUI U IPUMEHSTh UX IPH PELICHUH
YIPa)KHEHUH.
TeopeTudeckuii MaTepuaJl
dopmyItbl UIs TOBTOPEHUS

arcsin(—a) = — arcsin a
arccos (—a) = m — arccos a
arctg (—a) = —arctg a
arcctg (—a) = — arcctg a

O0mme gopmy.bl pelieHHsI TPUTOHOMETPUYECKHX YPaBHEHUI

. sinx=a, |la|]<1;|Il. cosx=a, J|a] <1

X x = (—1)™arcsina+ mn, ne X = t+arccosa+ 2mn, nez
Il tgx=a, a-moboe dnciao I ctgx =a, a— moboe yucio
T Xx=arctgx + nn, nez X= arcctgx + mn, nez

YacTHbIE pelieHHs TPUTOHOMETPUYECKHX YPaBHEHUM

sin x=0 sin x=1 sin x=-1

X=TIN, NEZ X= 32 + 2mn, nez X= — g + 2mn,
nez

cos x=0 cos x=1 cos x=-1

X= g + Ttn, nez X= 2Ttn, nez X=T + 2Ttn, nez




3HavYeHHe TPUTOHOMETPUYECKUX PyHKIMI

rpan 0° 30° 450 60° 90°
paauan 0 n r r n
6 4 3 2
sina 0 1 V2 V3 1
2 2 2
cos a 1 V3 V2 1 0
2 2 2
tg a 0 V3 1 V3 HE
3 CyIIECTB
ctg a He V3 1 V3 0
CYILLECTB 3

CDOpMy.]'ILI JJIs1 ITIOBTOPCHMUA !

ax’+bx+c=0, D=b*—4-a-c.

Ecimu D > 0, To KOpHHM KBaJIpaTHOTO YpaBHEHUSI HAXOAUM 10 opmyiie:

—b +Vb?% — 4ac

X12 =

2a
OO0pa3upbl penieHusi TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHHI BTOPOIo MOPsiAKA:
Oo6pa3zeuNel

Pemnts ypaBHeHue:
2sin®x — 5sinx+2 =0

Pemrenne. Beenem HOBYIO epeMenHyto: Z = sin X. Torma ypaBHeHne npumeT Bun: 22° — 52 + 2

1
=0. Pemias kBazipaTHOE ypaBHEHUE HAXOAUM Z1=2 U Z2 = —

. . 1 .
3Hayur, 1160 Sin X =2, 1ubo Sin X = —- 1lepBoe ypaBHEeHHE HE HMEET KOPHEHi, a U3 BTOPOTO

HaXOJIUM

1
X = (—1)narcsin§+ TN, Ne€z

TC
X = (—1)ng+ TN, N€Z

Oo0pa3zen Ne2

Pemuts ypaBHEeHHe:

cos?x — sin®x —cosx =0

Pemenue:

Bocrnonb3yemcs TeM, uTo sin®x = 1 — cos?x

Tornma 3aganHoe YpaBHCHHUEC MOKHO 3aIlCaTh B BUAC!:

cos?x — (1 — cos?x) — cosx = 0
Tocye peoOpa3oBaHus TOTYIHM:
2cos?x —cosx—1=10

Berenem HOBYIO IICPEMCHHYIO Z = COS X. Torma nanHoe YpaBHCHUEC NIPUMCET BU/:

1
27° -7 -1 = 0. Pemras ero, Haxoaum 21 = 1, Zp=— —

1
3HauuT, 1100 COS X = 1, M1bo COS X = — >




Pemras nepBoe ypaBHeHue COS X = 1, Kak 4aCTHOE, HAXOAUM €TI0 PEUICHUE

X = 2mn, nNez.
Pemast BTopoe ypaBHEHHE, HAXOJIUM PEILICHUE:

1
X= 4arccos (— E) + 21n, nez

1
XxX= =+ (T[ — arccosz) + 2mn, nez

x= *(m— g) + 2mn, nez

X = iz?n+ 21N, nez
Oopa3zen Ne3
Pemmts ypaBHEHUE:

3sin%x — 2v/3 sinxcosx + 5cosx = 2
Pemienne:

C yncinoMm 2, COACPIKAIIUMCs BO npaBoﬁ 9aCTH, NOCTYIIHUM CIICAYIOIIHUM O6p8_30M. I/ISBeCTHO, qTo

sinx 4+ cos?x = 1 - 3TO TOXKAECTBO BEPHO JJIsA JIIOOOr0 3HAYEHHS X.
Torma 2(sin?x + cos?x) = 2sin?x + 2cos?x = 2.

3aMeHMB B IEPBOM ypaBHEHMH 2 Ha 2Sin’X + 2c0s%X , momy4nm:
3sin?x — 2v/3 sinx-cosx + 5cos?x = 2sinx + 2cos?x
3sin?x — 2v/3 sinx-cosx + 5cos?x — 2sin®x — 2cos?x = 0

sin?x — 2v/3 sinxcosx + 3 cos?x = 0

OG6e JacTH ypaBHEHHs pa3IeiM Ha COS2X TOUIEHHO

2+/3 sinxcosx
cos?x

sin®x 3 cos?x

cos?x cos?x

sinx
Tak kak oo tgx, TO MOJYy4YEHHOE YpaBHEHHUE 3AIIMUIIEM B BUIE:
X

tg?x - 24/3tgx + 3 =0

BBens HOByrO nepemenHyro t=tg X, mosy4nm KBagpaTHOE ypaBHEHUE:

t2 — 24/3 t +3=0, pemas ypasHenue, moxyunm: t = /3

Urax, tgx=v/3

x=arctg v3 + mn,

X= =
3

PemmmTh caMmocTOATEILHO

+ mn, neZ.

Bapmuanr 1

1. Pemnts ypaBHEHUS:
1.1.  2cosx—+2=0
12, tg2x+1=0
1.3. sin@ + E) =1
2. 2. OnpenenuTb YUCIIO KOpHEN
ypaBHEHUS
3ctg 2X — /3 = 0 mpuHAIIEKAIMX OTPE3KY

o]

Bapmuanr 2
1. Pemnte ypaBHEHMS:
1.1, V/3tgx-1=0
12, 2sin(-3)=1
13.  2c0s (2x+3) = -2
2. Hatinute HauMeHbIITNHA

MOJI0KUTEIbHBIN KOPCHb YPAaBHCHU

sin (X—g) = —g.




Pemnts ypaBHEeHUS: Pemnts ypaBHeHUS:

3sin® — 5sinx —2 =0 1. 6c0s* +cosx—1=0

3c0s?2x + 10c0s2x + 3 =0 2. 2sin?2x —3sin2x+1=0

3cos?x + 10cosx +3 =0 3. 2sin’x —3sinx+1=0

2sinx + 3cosx = 0 3. 5c0s%X + 6sinx—6=0

3tg? + 2tgx —1 =0 4, 2tg>x +3tgx—2=0

2sin?x — 5sinxcosx + 2cos?x = 0 5. 3cos?x + 10sinxcosx + 3sin?x =
2cos?x — sinxcosx + 5sin’x = 3 0

6. 2sin®x — 3sinxcosx + 4cos?x = 4

No oo

CamocTtosrenbHas pabota Nel7 Ha Temy: ['eomeTpuyecKkuii CMbICT IPOU3BOIHOM
Ilenp: UMeTh NOHATHE O TEOMETPUUECKOM CMBICIIE MPOU3BOAHON. YMETh HAXOAUTh TAHIEHC YIJIa
HaKJIOHA KacaTelbHOM K OCH OX.

Teoperuyeckuii MaTepuaJ

. o f'(x,) =tga =k

K — yenoeoii koagppuuuenm

y _ -II (X) npamoi (kacamenbHoir)

o
o
e \&d‘ y = kx+b
al q
Xo X

T'eomempuueckuii cmoic npouseo0nou: ecu K zpauxy gynxyuu 'y = f(x)
6 mouxe c adcyuccoii X, MOJNCHO RPOGECMU KACAMENBHYIO, HENAPANILENBHYIO OCU ),
mo f' (Xo)ehtpaofcaem V2110601l KoIhpuyuenm KacamenvHoii, m.e. f / (X ) _ k

ITockonvKy k — tga , MO 8EPHO PABEHCH B0 f ’(XO) - tga

Pemmmts caMoCTOATEILHO:
Bapwuanr 1

1. Haiitu yron mexny kacarenbHol k rpaduky GpyHkimm y = f(x)B Touke ¢ abcuccoi x.
1.1.f(x) =3x%, x9=1.
12.f(x) = %xz, Xy = 2.

1.3.f(x) = 4/x, x5 =4

1.4.f(x) = 5cosx, xy= %.

15 f(x) =sin3x, x9= %

2. 3anmcaTb ypaBHEHHUE KacaTedbHOH K rpaduky GyHKunu y = f(X)B TOUKe ¢ aOCIHMCCON X.



21.f(x)=x>—x343x—1, x,=0.
22.f(x) =x3—2x, xy=2.

Bapuanr 2

1. Haiitu yron mexxay xacarenbHol K rpaduky yHknun y = f(x)B Touke ¢ aOCIUCCOH Xq.
1.1.f(x) =2x3,  x,=1.
12.f(x) =3x%  x=

1.3.f(x) =3vVx, x5=0.
14.f(x) = 4sinx, x5 =—.

15.f(x) = cos5x, x5 = =

2. 3anmcaTh ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky GyHKIuH y = f(X)B TOUKe ¢ aOCIHCCOH X
21, f(x)=x*—x3+5x—-2, x,=0.
22.  f(x)=x3>+3x, x,=2.

CamoctosrenpHas padora Nel8 Ha Temy: [IpuMeHeHHE TPOU3BOTHOM K HCCIICTOBAHUIO
byHKIIUN

Llenp: 3HaTh ycIOBHS BO3pacTaHus, yObIBaHUS (PYHKIMHU, TOUEK MAKCUMYMa 1 MUHUMYMa (DYHKIIIH.
3HaTh cXeMy HCClieIoBaHMs (PYHKIIUH U IPUMEHSTH e€ MPH MOCTPOCHUH rpaduka.

Ipusnak Bospactanus ¢pyskiuu: Ecmu f/(x) > 0 B ka10ii TOUKe HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA, TO HA TOM
npomexyTke yHKIms f(x) Bo3pacTaer.

Ipusnak yosBanus Qynaximm:  Ecmu f/(x) < 0 B K10l TOUKe HEKOTOPOTO MPOMEKYTKA, TO HA
9TOM MpoMexyTke QyHKuus f (x)yObIBaer.

IpusHak MakcumyMa Gyrkiun: Ecmu Gynkuus  f(x) HenpepsiBHA B Touke Xo, @ f/(x) > 0 Ha

untepsane (a;x,) u f/(x) < 0 Ha unTepBane (Xg ; @), TO Xo ABISETCS TOYKOH MAKCHMyMa.

Yupoménnas hopmyaupoBka: Eciii B ToUuke Xo MPOU3BOHAS MEHSET 3HAK C IUIFOCA HA MUHYC, TO Xo
€CTh TOYKA MAKCUMyMa.

IpusHak MuHuMyMa Gyrki: Ecmu ¢pynkuus f(x) HenpepbiBHA B Touke Xo, a f/(x) < 0 Ha
untepBane (a;Xo) u f/(x) > 0 Ha muTepBane (X, ; @), TO Xo ABISIETCS TOUKOH MHHHMYMa

Ynpowénnas popmynupoBka: Ecin B Touke Xo MpoM3BOgHAS MEHSET 3HAK C MUHYCA Ha IUTIOC, TO Xo
€CTh TOYKa MaKCHUMyMa.

Cxema ucciaegoBanust GyHKOMH.
e HaxoauMm o0sacTh OnpeesieHus;
Brluncisiem npou3BOIHYIO;
Haxongum crarmonapHble TOUKH
OmnpenensieM MPOMEKYTKH BO3pACTAHUS U YOBIBaHNUS;
Haxoaum Toukn MakcuMyma 1 MUHUMYMa;
Beranciisiem skcTpeMyM QYHKITUH;
JlanHbIe 3aHOCAT B TaONHILY.
e Ha ocHOBaHMH TaKOTO MCCIIEJOBAHUS CTPOUTCS IPpadUK QYHKIHIH.
Pemmnts caMoCTOSITENBHO:

Bapuanr 1



l. HaiiTi ctannoHapHbIe TOUYKH M IPOMEKYTKH BO3PACTaHHS U YOBIBAHUS
1. f(x)=2x%2-1
2. f(x) =—x%+2x
3. f(x) =x3+ 2x?
4, f(x)=x>—6x*2+9x—1
Il. Haiitu skcTpeMyMm (yHKIIMH
1. f(x) =3x%-2x
2. f(x) = cos2x
1. HccnenoBaTh PyHKIMIO ¥ TOCTPOUTH rpaduk
f(x)=x3—-3x%+2

Bapuanr 2

l. HaiiTi ctannoHapHbIe TOUYKU M IPOMEKYTKH BO3PACTaHUsI U YObIBAHUS
1. f(x)=—-x%2+1
2. f(x) =x%—4x
3. f(x) =x3+3x?
4, f(x)=2x3—-3x*—-12x+5
Il. Haiitu skctpemym hyHKINN
1. f(x) =3x — 5x?
2. f(x) =sin3x
1. HccnenoBaTh (PyHKIMIO B TOCTPOUTH rpaduk

fx)=x3+3x2-1
Bapwuanr 3

l. Haiitu cTanmonapHble TOUYKH U TIPOMEXYTKH BO3PACTAHUS U YOBIBAHHS
1. f(x)=-2x*+32
2. f(x) =x?—4x
3. f(x) = —x3+ 6x2
4. f(x)=2x3—6x2—-18x+4
Il. Haiitu sxctpeMym QpyHKIMH
1. f(x) =6x—x3
2. flx)=x%-¢*
1. HccnenoBath PyHKINIO U TOCTPOUTH TpauK

fx) = —x3 +6x%+2

Tewma: MHTErpail U ero NpuiIoKeHus
CamocrosrtenpHas padora Nel9 na Temy: Beramcnenue ruromazeid Iockux Guryp

I.Ie.]’lb: 3aKpCIIUTh 3HAHUA, YMCHUA W HABBIKM HAXOXJACHUA IJIOMIaav KpHBOHPIHeﬁHOﬁ Tparneuuu ¢
MMOMOMLIBIO UHTETpAJIA,
Teopernyeckuii MmaTepuall

Omnpeneneuue: HeonmpeneineHHbiM uHTerpajsiom ¢ynknuu f(X) Has3piBaeTCs COBOKYIHOCTb
NepBOOOPA3HBIX PYHKIUH, KOTOPBIE ONPEAesIEHbl COOTHOILICHHEM:



F(x) + C. 3amuceBator: [ f(x)dx = F(x) + C, tne F(x)- ectb HekoTOpas MmepBoOOpa3Has
dynkmmn  f(x) mHa sToM mpomexyrke, C — const. Ilpu 3Tom 3HaK | Ha3bIBAaeTCA 3HAKOM
unTerpana, f(x) - nomsiHTerpagbHol QyHKIHEH, f(X)dX - MOABIHTETPATBLHBIM BBIPAXKEHHEM, X
- IepeMeHHAast UHTerpupoBaHus, C- NOCTOSIHHAS HHTETPUPOBAHUSI.
Onepanysi  HAaXOXJICHUS HEONPENEICHHOTO0 HWHTErpaia OT JaHHOHW (DYHKIMM Ha3bIBaeTCs
UHTETPUPOBAHUEM JIaHHOW (YHKIIWH.

WNuTterpupoBanue — omnepanus, ooOpatHas omnepanuu muddepeHIHpoBaHusS. Y BCSIKOM
HENPEPHIBHOW Ha TAaHHOM MHTEpBaJie ()YHKIIUU CYIIECTBYET HEOMPEICIICHHBINA HHTETPAI.

Taﬁ.lmua HEOIIPEACICHHBIX HHTEIrpaJioB

d 1
fdx=x+C fsinxdx=—cosx+€ f—x:—arctgf+C
a’+x? a a
xn+1
]x"dx = N +C fcosxdx =sinx +C ftgxdx = —In|cosx| + C
n+
dx dx
f—=ln|x|+C f ——=—ctgx +C fctgxdlen|x|+C
X sin?x
fxci Ay fdx tgx + j dx i+ C
= — = ——— = arcsin—
T = coszx  IXTC Vaz — x2 e
dx dx 1 xX—a
X X _ Mt =
ffdx—f +C f1+x2—arctgx+C fxz—az 2aln|x+a|+c

CBoiicTBa HEONpe/IeeHHOT0 HHTerpaJa:
[dF(x) = F(x) + C;
[kf(x)dx =k [ f(x)dx;

j [F () £ 9()]dx = j F()dx + j g(0)dx;
[ flax + b)dx = %F(ax +b) + C;
Onpenenenue: Ourypa, orpaHrndeHHasi CHU3y OTpe3KoM [a, b] ocu Ox ,cBepxy rpapukom

HenpepbIBHON QyHKIUH y= f(X), NpUHUMAOLIEeH MOJ0KUTEIbHbIE 3HAUYSHUS , a C OOKOB
OTpe3KaMHM MPSAMBIX X = a, X =b Ha3bIBAE€TCS KPUBOJIMHENHON Tpamneuuen.

§ = [, f@dx = F@)| b= F(b) - F(a).

Oo0pa3zen pemenus:

Bovtuucnumo nnowadsv KpueonauneiHoi mpaneyuu, 02paHudeHHoll
AuHUAMU

y=4-x’uy=0

Pewenue:




1. y =4 - x*- kBaapaTuuHas GyHKUuUsl, rpaduk — napadoJia, BeTBH HANPaBJeHbl BHU3, BEPIINHA
(0;4)
y =0 - och abcuucc.

2. Haiiném Toukn nepecedeHnsi napagoinl ¢ ocbio X: x% — 4 = 0;

3. Haiigém njiomaasr KpUBOJIMHEHOH Tpanennu no ¢popmy.ie:

2
S=_f2(4—x2)dx=<4x—x;> _22=(4-2—2?3)—<4-(—2)—(_:)3>=

=8 8+8 8—16 16—16 51—102 2
—°73 3 3 3= 103 (ea”)

Pemmnth caMocTOATEIBHO:
BapuanTt 1

1. HaiiTu nyomans (pUrypsl, OrpaHUYEeHHON JTHHUSAMU:
11f(x) =16 —x% f(x)=0.

12. f(x) =1+x% y= 2.

13. f(x)=(x—-1)% y=0, x=3.

1.4. f(x) = 5cosx, f(x) = 3cosx.

15 f(x) =x%2+2, f(x)=3x+2.

Bapmuanr 2

1. Haiitu muiomanes Gurypsl, OorpaHHYeHHON JIMHUSMHU:
1.1 f(x) =9—x2, f(x)=0.
12.f(x)=3+x% y=4

13.f(x)=(x—-2)% y=0, x=23.
1.4. f(x) = 5sinx, f(x) = 3sinx.
15 f(x) =x%2+4+3, f(x)=2x+3.

Tema: IloBTopenne. Iloaroroska k 3x3ameny
JdomamHsisi KOHTpPoabHast padora Ne2(
Ilenp: KOHTpOb 3HAHUIN ydaniuxcs

Bapmuanr 1

1. Otpe3oxk AB uMeeT C IUIOCKOCTHI0O @ €IMHCTBEHHYIO 00mIyro Touky A. Touka C menuT ero B
otHomeHnu 3:1, cumrag ot Toukn A. YUepes Toukn C wu B mpoBeneHsl mapansienbHbIE MPsIMBIE,
MIPECEKAOINE IJIOCKOCTh & COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci m Bi [lnmHa otpeska AC: paBHa 16 cm.
Haiinure iy otpeska AB1.

2. Pom0 co croponoii 12 mc u octpeiM yriiom 60° Bparmaercs okoso croponsl. Haiinure o6bem Tena
BpaLICHUSI.

3. Pemmuts ypauenue: 2sin’x — 3cosx —3 =0



" x—y=5
4. PemmuTh cHCTEMY YpaBHEHHUI: {logs (4x+y) = 2
5. Haiigure yrnooii koadduiment kacarensHol. [IpoBeneHHoN K rpaduKy GyHKINU
6. f(x)=2x3—x+ 3 B Touke c abcuuccoit x, = —1.
7. Pemmts ypaBuenue: logi(2x — 1) —logi116 =5
2 2
8. Pemute ypaBuenue: cos(3m + x) — sin (g — x) =42

Haiinute Bce mepsoobGpasubie pynximu:  f(x) = x° — x? — sin3x
10. Paanyc ocHOBaHHS HWIHHAPA PaBeH 4 CM, TUIOIIAIh OOKOBO OBEPXHOCTH BIBOE OOJIBIIIE TLIOMIAIN

ocHoBaHus. Haiftn 00beM nuuHApa.

4—5x
x=3"

11. Haitnute obnacth onpeneneHus: y = lg

Bapuanrt 2

1. Ortpe3ok AB uMeeT ¢ INIOCKOCTBIO & IMHCTBEHHYI0 0011yt Touky A. Touka C aemuT ero B
oTHoueHuu 3:2, cuuras ot Touku A. Uepes Touku C u B mpoBezaeHs! mapajienbHble IPSMEBIE,
MpECEKAIINE UIOCKOCTh & COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u B Jlnuna orpeska AC; paBHa 15 cm.
Haiinure nuny otpeska AB1.

2. Pom6 co cToponoii 18 Mc u octpbiM yriom 60° Bparmaercst okono croponsl. Haiinure 00beM Tena

BpaLICHUS.

Pemuts ypasHenue: 2sin’x + cos?x — 3sinx —5=10
x—y=4

log,(3x +y) =2

Haiimute yrinosoit koadduuueHT kacarenbHoi. [IpoBeaennol k rpaduky GpyHKImMN

f(x) = 4x? + 7x + 1 B TouKe ¢ abcuuccoit x5 = —2.

Pewnts cucteMy ypaBHEHUM: {

N oo &~ w

Pemmnts ypaBuenue: logi(3x + 2) — log16—14 =2
2 2

Pemnre ypasuenue: sin(mw + x) + cos(%ﬂ —x) =42

Haiiure Bce neppoobpasueie Gpynkiuu: f(x) = x” — x° — cos5x
10. Pagmyc ocHOBaHuMS IMJIMHApPA PaBeH 3 cM, TIoIa b OOKOBOM MOBEPXHOCTH BTpOE OOJIbIIE

II0IaIM OcHOBaHus. Haiitn o0beM nuuHIpa.
3-2x
x+1°

11. Haiimute obnacte onpeneneHus: Yy = lg

Bapuant 3

1. Otpe3ok AB nmeer ¢ MIOCKOCTHIO @ €AMHCTBEHHYIO 0011y10 Touky A. Touka C menut ero B
oTHoIeHny 2:3, cunrtasd oT Touku A. Uepes Toukn C u B npoBeneHs! napajienbHble IPSIMBIE,
MIpeceKarolre MIOCKOCTh & COOTBETCTBEHHO B Toukax Ci u By Jlmmna otpeska AC; paBHa 20 cm.
Haiinure nnuny otpeska AB:.

2. Pom6 co cTopoHoii 24 Mc u octpbiM yriom 60° Bparaercst koo croponsl. Haiinure 00beM Tena

BpaIeHusl.

Pemmte ypasHenue: sin’x + 2cos?x — 5cosx —7 =0

x+y=17
log;(3x +y) =3
Haitnure yriooii koaddunmeHT kacarenbHol. [IpoBeieHHOM K Tpad Ky GYHKITUH

Pemnts cucreMy ypaBHEHUI: {

f(x) = 4x3 — 3x + 1 B Touke ¢ abcuuccoit xq = —2.
Pemmth ypaBuenue: log,(5 — 2x) +log, 8 =4

Pemure ypaBHenue: sin (%ﬂ + x) —cos(2r—x) =1

© © o g M w

Haiiaure Bce nepsoobpasnbie Gpynkuun: f(x) = x3 — x? — cos4x



10. Paguyc ocHOBaHUs IWIMHAPA paBeH 6 CM, IUIOIIAs> OOKOBOM IOBEPXHOCTH B YETHIPE pa3a OoJbIiie

TJIOMATH OCHOBaHWsA. HaliTi 00beM ImmnHIpa.

. 7+2
11. Haiinute oOnacth onpenenenus: y = lg ﬁ



5.

6.

JIureparypa:

Anrebpa u Havana ananuza: yueO. [lmst 10-11 ki, obmeobpaszosar. yupexaennii / [IL. A.
Anumos, FO.M. Kossirun, FO.B. Cugopos u ap.].-15-e uza. — M.: IIpoceemenune, 2007.
Anrebpa m Hauvana Maremarmdeckoro ananmusa. 10-11 kmaccel. B 2u. Y.1. YueOGuuk st
ydamuxcst 001meo0pa3oBaTeNbHBIX yUpexxaeHui (6a30Bbii ypoBeHs) /A.I. MopakoBuu. —
10-e u3a. Ctep. — M.: MHaemo3una, 2009.

Anrebpa u Havyana marematudeckoro ananmmsa. 10-11 kmaceel. B 2u. Y.2. 3agaynuk ass
ydamuxcsi o01eo0pa3oBaTeNbHbIX yupexkaeHui (0a30Bbiii ypoBensb) / [A.I. MopakoBud u
np.]; mox pen. A.I'. Mopakosuya. — 10-e uzn. Crep. — M.: Muemo3suna, 2009.

Cesprokos [1.®. Tpuronomerpuyeckue, noka3areabHble U Jorapu@MUUecKue ypaBHEHHS U
HepaBeHCTBa; yuebHoe nocoodue /I1.M. Cesprokos, A.H. Cmomnsakos. — M.: Unekca; Hapoanoe
obpazoBanue; CraBponoib; CepBucmar, 2008.

UYepkacos O.10., fAxymes A.I'. MaremaTnka: MHTEHCUBHBIN Kypc MOATOTOBKHU K DK3aMEHY. -
M.: Ponbd, 1997.

[Tabynun M.M. Marematuka Ui NOCTYHAOIIMX B BY3bl. YPAaBHEHMS U CHCTEMBI
ypaBHeHUU. - M.: AkBapuym, 1997.

[Ma6ynun M.M. MaTtemaTuka AJis HOCTYMAIOIIKX B By3bl. HepaBeHCTBa U CUCTEMBbI HEPABEHCTB. -
M.: AxBapuym, 1997.

WHTepHeT - pecypcbl

1. http://catalog.alledu.ru/predmet/math/
2. YuebHO-UH(POPMALIMOHHbIE KOMMJIEKCHI MO MAaTEMATUKE AN CPEAHUX LLUKOJT:
http://mschool.kubsu.ru/uik/index.htm
3. CaWT-cnpaBoyYHMK NpaBus, hopMy/ 1 TEOPEM MO MaTeMaTUKe:
http://matemathik.narod.ru/

Mup FeomeTpuu: http://geometr.info/

CrpaHa MaTematuka: http://www.bymath.net/

Hay4Ho-nonynsapHblii GU3MKo-MaTeMaTUUECKUI XXypHan "KBaHT" (CTaTbl Mo MaTeMaTuke):

http://kvant.mirrorl.mccme.ru/rub/1.htm

7. Tpadukn dpyHkUmMiA" Hebonbluoi caidT B NOMOLUb LIKOSIbHUKY, M3ydatoleMy rpacukm (yHKLNNA:
onpeaeneHusi, Nnpumepsl, 3aga4vHuk: http://graphfunk.narod.ru/

8. BwupTyanbHas LWKoNa IOHOro MaTemMaTuka

http://math.ournet.md/indexr.html
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